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ATA DA VIGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2023, 1 

CORRESPONDENTE AO TERCEIRO ANO DA LEGISLATURA 2021-2024, REALIZADA PELA 2 

CÂMARA MUNICIPAL DE SERRA NEGRA DO NORTE NO DIA  08 DE NOVEMBRO DE 2023. 3 

Aos oito (08) dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três (2023), no prédio-sede da 4 

Câmara Municipal, situado na Rua Otaviano Augusto de Araújo, n°. 63, Centro, nesta cidade de Serra 5 

Negra do Norte, Estado do Rio Grande do Norte, às oito horas e quarenta e sete minutos (08h e 6 

47min), realizou-se a Vigésima Nona Sessão Ordinária do Exercício de 2023, presidida e secretariada, 7 

respectivamente, pelos Vereadores Alysson Moisés de Medeiros (Presidente) e Vania Fernandes de 8 

Medeiros (1° Secretária), registrando-se a presença dos Vereadores Alysson Moisés de Medeiros, Ana 9 

Karinne Araújo da Nóbrega, Carlos Eduardo Job Gomes (Tiago), Eraldo Alves de Araújo, Flávio Barros 10 

Bezerra, Francisco Inácio Neto (Júnior), José Roberto Garcia de Araújo, Sesiom Quinino Wanderley e 11 

Vania Fernandes de Medeiros. Após, a realização da chamada dos vereadores e constatação de 12 

Quórum Regimental, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão, iniciado o EXPEDIENTE, consultou o 13 

Plenário quanto à dispensa da leitura da Ata da Vigésima Oitava Sessão Ordinária, o que foi acatado 14 

por todos e nada havendo a ser discutido, apo s votaça o, foi aprovada por unanimidade. Na sequência, 15 

o Sr. Presidente solicitou que a 1ª Secretária da Mesa que fizesse a leitura de papéis e 16 

correspondências recebidas. sendo feito a leitura dos Ofício 002/2023 da PJ Construtora LTDA; Ofício 17 

036/2023 da VITA Comércios e Serviços Limitada e Ofício 252/2023 do Gabinete Municipal de Serra 18 
Negra. Após, o Sr. Presidente consultou o Plenário quanto a abrir espaço para o Pastor Júnior fazer o 19 

convite para participarem do evento do Dia do Evangélico a pedido do Vereador Francisco Inácio, 20 

sendo acordado por todos. Em seguida, o Pastor Júnior – Representante da Igreja Filadelfia fez o 21 

convite a toda população do município e cidades vizinhas para participar no sábado, dia 11 do 22 

encerramento da Semana do Evangélico, mencionando que essa semana foi comemorado a Semana 23 

da Cultura Evangélica e explanou sobre a mudança do dia do Evangélico. Em seguida, o Sr. Presidente 24 

consultou o Plenário quanto a converter a presente sessão em audiência pública, sendo acordado por 25 

todos. Deu-se início a Audiência Pública conforme solicitado atrave s do Requerimento 162/2023, 26 

de autoria do Vereador Carlos Eduardo Job Gomes (Tiago), com representantes das empresas Vita e 27 

PJ e do Poder Executivo Municipal e passou a palavra ao autor do requerimento. O Ver. Carlos 28 

Eduardo que saudou a todos e iniciou relatando que fica difícil discutir uma audiência pública sem a 29 

presença de um representante, relatando que as empresas justificaram a ausência, ressaltando que 30 

era uma audiência pública para esclarecer o que vem acontecendo sobre o pagamento e as entregas 31 

das cestas básicas, porque os vereadores foram procurados por algumas pessoas que prestam serviço 32 

a essas empresas, mas infelizmente eles não vieram, por isso silencia na audiência. O Ver. Eraldo 33 

saudou a todos e iniciou parabenizando o vereador por essa convocação e pela oportunidade de 34 

buscar de forma transparente e justa não só aos funcionários, mas a esta Casa que tem o papel de 35 

fiscalizar e a toda a comunidade Serra-negrense, deixando o seu repúdio, porque vive em uma cidade 36 

pequena, onde todos os vereadores tem o conhecimento e a veracidade dos fatos e o que acontece é 37 

que a firma estava sim com a cesta básica atrasada e por sinal pagou hoje a de setembro e ainda tem 38 

a de outubro e o que queria saber é quais as razões para estar atrasando essas obrigações que é a 39 

cesta básica desses servidores que presta tão bem o seu serviço, que cumpre com suas obrigações e 40 

tarefas, mas era essas respostas que gostaria de ter do representante da firma e ficou surpreso 41 

quando uma alegou que não poderia vir por motivo de acidente, relatando que com relação aos 42 

pagamentos todos sabem no dia a dia suas obrigações com diversos tipos de pagamento, alguns 43 

servidores pagam aluguel, muitos devem ter cartão de crédito e é justo que a firma tenha uma data 44 

certa de fazer esse pagamento, por isso era importante a presença do representante para aprofundar 45 

e buscar maiores informações e tentar dar uma resposta justa e satisfatória a esses trabalhadores, 46 

mas infelizmente não vieram, o que repudia e espera que possa buscar de outras formas outras 47 

informações e que seja colocado em dia a cesta básica e esse pagamento deixe de ser em datas tão 48 

vulneráveis como vem sendo ultimamente e tenha uma data correta e fixa para que os servidores 49 

saibam o dia que vai receber para que também possam assumir os seus compromissos. O Ver. 50 

Francisco Inácio saudou a todos e iniciou somando-se a situação da pessoa de Claudinha e 51 
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parabenizando o vereador por solicitar a audiência. Em seguida, relatou que diante da ausência dos 52 

representantes das empresas citadas fica sem saber como defender o direito dos funcionários, 53 

parabenizando Claudinha pela coragem que teve de estar presente para cobrar pelos seus direitos, 54 

relatando que a firma não quer que fale o nome, mas se não quer que venha e resolva o que está 55 

atrasado, o que está deixando as pessoas que trabalham todos insatisfeitos e tem muitas pessoas que 56 

tem medo de falar e perder seu emprego, porque funciona dessa forma, se falar e correr atrás do que 57 

é seu, é punida e pode até não ser punida hoje, mas vai ser, mas tem que correr atrás mesmo, nunca 58 

deve se acovardar diante de nenhuma situação e principalmente quando está atrás do que é seu e 59 

não está pedindo favor, relatando que vem um ofício de dizendo que não veio por causa de um 60 

acidente, mas pelo que a mesma falou esse acidente já aconteceu faz algum tempo e hoje é que recebe, 61 

teve mais de 15 dias para justificar e só justifica no dia da audiência, citando que não concorda e se 62 

soma a todos aqueles que tem a coragem de defender o que é seu de direito, mencionando que as 63 

cestas básicas estavam atrasadas, pagou uma hoje e está devendo outra, o pagamento o dia certo era 64 

no dia 5, foi para dia 10 e agora já chegou até o dia 15 e quem tem compromisso e mora de aluguel, 65 

tem cartão de crédito, energia, água se atrasar é punida, aí as pessoas ficam passando por situação 66 

difícil e quando vai atrás do que é seu por direito querem encobrir o defeito e está errado, mas que 67 

Claudinha continue com essa coragem de defender o que é seu. O Ver. Flávio saudou a todos e iniciou 68 

relatando que essa audiência entendo que no momento está até prejudicada, porque a grande parte 69 

não veio e está dizendo que os vereadores não tem o que fazer, mas os vereadores tem o que fazer 70 

sim, tem medidas cabíveis, tem o Regimento Interno da casa e se a firma não está correspondendo é 71 

ir atrás das maneiras legais para tentar resolver e hoje não tem muito o que fazer, o primeiro passo 72 

já deram foi o requerimento do vereador que chamou, ela justificou através de documento e não cabe 73 

julgar se é mentira ou má vontade de não comparecer, mas só resta agora entendendo do Regimento 74 

Interno ir atrás de qual é a maneira legal de obrigar trazer e resolver o problema, mas dizer que não 75 

tem o que fazer ocupando um cargo dado pela população, pelo tem e esperou o momento esses dias 76 

está em audiência pública e a partir de agora tem o que fazer sim, é procurar a classe, conversar, 77 

procurar o jurídico da Câmara e ver a maneira legal que tem ou entrar na justiça ou abrir uma CPI e 78 

ver a maneira mais óbvia de tentar resolver o problema, mas não cruzar os braços e ser apenas 79 

solidário e não resolver, solidário no choro, tem que se juntar os nove vereadores e resolver o 80 

problema, essa é a sua opinião. O Ver. Sesiom saudou a todos e iniciou parabenizando o vereador 81 

por ter convocado essa audiência pública que é uma prerrogativa dos vereadores para tentar resolver 82 

problemas e pelo que entendeu e não vai crucificar ninguém, mas acredita que momentaneamente 83 

foi resolvido, porque foi pago a cesta básica, então, essa audiência serviu para alguma coisa, pelo 84 

menos para pagar o que estava atrasado, relatando que entende as dificuldades, mas pagou o mês de 85 

setembro e ainda tem o mês de outubro atrasado, o que não aceita e repudia é a ausência dos 86 

representantes dessas empresas para explicar o real motivo que está acontecendo, e recebeu um 87 

comunicado da PJ Construtora que chega a ser um deboche, onde agradeceu o convite, ressaltando 88 

que isso não pode ser tratado como um convite, porque não é um convite para ele agradecer, não é 89 

uma festa de aniversário, não é um casamento que vai agradecer o convite para comparecer a essa 90 

Casa, uma empresa que presta serviço a esse município há bastante tempo agradecer o convite e não 91 

mandar um representante informando que atualmente encontra-se com todas as suas obrigações 92 

legais e patronais, não havendo nenhum atraso, mas tem uma funcionária na Casa mostrando, por 93 

isso repudia, como o Ministério Público quando se ausenta nas audiências públicas, é citado a 94 

ausência do Ministério Público, e essas duas empresas não mandar nenhum representante, citando 95 

que entende que a representante da VITA sofreu um acidente e não tinha como comparecer, mas não 96 

tem um advogado, um representante dessa empresa para vir e trazer as informações para essa Casa, 97 

para a população e para os funcionários, por isso deixa o seu total repúdio as duas empresas por não 98 

ter mandado seus representantes legais a essa audiência pública. A Ver. Vânia saudou a todos e 99 

iniciou parabenizando o vereador pela autoria da audiência pública com o apoio de todos os 100 

vereadores que aprovaram o requerimento por unanimidade, todos apoiaram e hoje infelizmente 101 

como já foi citado pelo Vereador Flávio não temos a solução do problema, reivindicaram, buscaram 102 

essa solução e infelizmente não tem, mas continuam à disposição para buscar essa solução através 103 
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de outros meios legais e as empresas justificaram de forma legal sua ausência. Em seguida. O Sr. 104 

Presidente passou a palavra ao público presente. A Sra. Claudinha saudou a todos e iniciou relatando 105 

que não estava atrás de fazer política e nem defender prefeito, mas não acha certo o que estão fazendo 106 

com os funcionários, a feira está atrasada, o pagamento não é em dia, o prefeito repassa o dinheiro 107 

para a firma e a firma paga quando quer, isso é uma palhaçada que estão fazendo e ninguém toma as 108 

providências, questionando a ausência do prefeito, citando que ele quem contrata a empresa e não 109 

está presente para dar alguma satisfação. O Sr. Presidente comunicou que veio um ofício justificando 110 

a ausência do prefeito estava em um evento e tem compromissos em Natal hoje. Nada mais a discutir 111 

declarou encerrada a presente audiência pública. Na seque ncia, deu-se iní cio a Audiência Pública 112 

conforme solicitado atrave s do Requerimento 163/2023, de autoria do Vereador Carlos Eduardo 113 

Job Gomes (Tiago), com representantes da Secretaria Municipal de Sau de e do Poder Executivo 114 

Municipal. O Ver. Carlos Eduardo saudou a todos e iniciou relatando que depois de ouvir alguns 115 

cidada os presente na Casa ha  15 dias atra s na sessa o, solicitou e convocou a  audie ncia pu blica que 116 

para que fosse esclarecido as du vidas e ja  agradece a presença da Secreta ria de Sau de Evaneide pela 117 

disponibilidade de estar na Casa para esclarecer se esta  faltando medicamentos, exames porque na o 118 

esta  saindo, de quem e  a responsabilidade, se e  do municí pio ou do estado e tire as du vidas de alguns 119 

cidada os que esta o presentes que reivindicaram e pediu que fizesse essa audie ncia pu blica para que 120 

seja esclarecida algumas coisas do municí pio. O Sr. Presidente convidou a Secreta ria de Sau de 121 

Evaneide para fazer parte da Mesa. Apo s, fez uso da palavra, a Secretária de Saúde Evaneide que 122 

saudou a todos e iniciou relatando que estava presente com tre s conselheiras, porque ja  esta  123 

finalizando o exercí cio e tinha que fazer ainda a audie ncia pu blica da prestaça o de contas e aproveitou 124 

o momento que o Vereador Carlos Eduardo solicitou para tambe m fazer a audie ncia da prestaça o de 125 

contas juntamente com a Presidente Aparecida, Vice-presidente Ca tia e Conselheira Francidalva que 126 

e  representante dos trabalhadores, agradecendo a oportunidade para que pudesse explicar um pouco 127 

do que aconteceu esse ano, um ano ta o atí pico e muito difí cil para quem esta  na sau de, na o so  de Serra 128 

Negra, mas nos demais municí pios, relatando que fez uma coleta nia de documentaça o e organizou de 129 

forma auto explicativo, citando que na primeira parte sa o as receitas, onde colocou uma planilha do 130 

consolidado de janeiro a outubro do ano 2023, tudo que entrou ate  agora por bloco e por linha de 131 

financiamento, relatando que o Sistema Ú nico de Sau de na parte do financiamento tem duas contas 132 

de custeio e de investimento, na conta de costeio entra recurso da assiste ncia farmace utica da me dia 133 

e alta complexidade que chama de MAC, na atença o prima ria no outro relato rio tem qual e  a divisa o, 134 

na gesta o do SÚS se tivesse recebido como foi o caso o Piso da enfermagem e a vigila ncia em sau de 135 

que mostra a divisa o no relato rio, onde va o ver a conta de costeio em detalhadamente de janeiro a 136 

outubro os recursos que entraram cada me s e a maior divisa o se encontra na atença o prima ria, 137 

porque recebe o recurso da captaça o ponderada que e  aquela per capita, que antigamente recebia o 138 

PAB fixo e PAB varia vel que era o pagamento de pessoal, so  que hoje na o recebe mais assim, no 139 

governo anterior houve uma mudança de financiamento da atença o ba sica e hoje e  a capitaça o 140 

ponderada que e  o antigo PAB fixo, mas ele entra tambe m no recurso de sau de da famí lia, ressaltando 141 

que recebe essas a gesta o estrate gica que entra o recurso da academia que e  3 mil, da sau de bucal e 142 

o recurso da pro tese denta ria, na gratificaça o de desempenho recebe o que e  o famoso PREVINE, na 143 

parte do sau de da famí lia e recebe agora R$ 2700,00 e pouco reais que e  especí fico da sau de bucal, 144 

mencionando que tem uma portaria que foi criada em julho do qual determina indicadores exclusivos 145 

da sau de bucal e que ainda na o esta  sendo computado por enquanto, so  esta  recebendo o recurso, 146 

mas na o esta  definido ainda qual e  o indicador, mais como vai chegar para atingir esse indicador ainda 147 

na o saiu a nota te cnica do ministe rio, algum recurso de Rede Cegonha ele coloca, mas e  mais para 148 

municí pio maior e na o recebe, tambe m recebe esse incremento tempora rio de 250 e 500 mil sa o as 149 

emendas que entraram mencionadas por meses, e praticamente teve recurso extra agora em outubro, 150 

esses 250 mil reais foi uma emenda de bancada e tambe m tem no relato rio que fez de 2022 e 2023 151 

das emendas que entraram e foram pagas, citando que tem tre s (3) tipos de emenda, sendo emenda 152 

de bancada, individual e relatoria, a emenda de bancada pode pagar pessoal e como vinha em um 153 

aperto grande dividiu esse valor para complementar a folha de pagamento do pessoal, na captaça o 154 

ponderada entra 60 mil e poucos reais e na o da  para pagar a folha, tambe m tem na planilha as 155 
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despesas com o gasto de pessoal, a folha da sau de da  em torno de 230, 240 mil reais e quando divide 156 

Sau de da Famí lia e Sau de Bucal por divisa o de equipe na o da  60 mil e  1/3 do que se paga, so  o sala rio 157 

do me dico passou na Ca mara e  10 mil, tem dois (2) me dicos, sa o tre s (3) enfermeiros, tem os te cnicos 158 

de enfermagem, os agentes e a folha do agente da  mais de 70 mil, e essa complementaça o enquanto 159 

na o entrou essa emenda de 250 mil reais foi toda de recurso pro prio, teve me s que entrou 160 mil de 160 

recurso pro prio para complementar a folha do da sau de, destacando que na o pode utilizar o recurso 161 

da assiste ncia farmace utica mesmo que ele entre numa conta so , porque tudo entra na mesma conta 162 

e na o pode pegar recurso da atença o prima ria para comprar as equipamentos e acesso rios dos 163 

agentes de endemias, porque tem o valor que entra para que  possa comprar de insumos e manter o 164 

CCZ e a folha dos agentes de endemia, citando que e  como diz a expressa o “cada macaco no seu galho”, 165 

relatando que o que companha a vigila ncia em sau de e  a epidemiolo gica, a sanita ria e os agentes de 166 

endemias, o que entra do agente de endemia e  insuficiente para pagar a folha, porque pelo Ministe rio 167 

da Sau de so  era para ter tre s (3) agentes de endemias, mas tre s (3) agentes na o da  conta de fazer 168 

dengue, calazar, raiva e chagas, relatando que essas sa o as endemias que tem no territo rio, enta o, o 169 

municí pio faz o processo seletivo para mais duas (2) pessoas, por isso complementa a folha dos 170 

agentes de endemias, quanto a vigila ncia sanita ria o valor que entra se na o se engana e  R$ 1000,00 171 

que pode estar gastando e e  muito mais do que gasta, ainda tem o fornecimento do fardamento, dos 172 

equipamentos de EPI’s dos agentes de endemias e de sau de que na o vem recurso especí fico, citando 173 

que antes recebia o 13º dos agentes em outubro para ja  ir pagando e na o entrou ainda de nenhum 174 

dos dois, o u nico recurso que entra extra e  o da campanha de raiva e para os meninos fazerem a 175 

campanha pega o recurso e paga de 50% de hora extra para que eles possam vacinar casa a casa na 176 

zona rural e eles ja  começaram a fazer e pede o apoio da comunidade para dar o almoço aos meninos 177 

para ajudar, porque eles andam em todos os sí tios de Serra Negra, relatou que tambe m colocou na 178 

planilha o repasse, o financiamento da Farma cia Ba sica que e  tripartite que e  governo federal estadual 179 

e municipal, do Governo Federal recebeu mensalmente R$ 4039,00, do Governo Estadual tem no 180 

extrato um dinheiro que ja  estava em conta em janeiro, e entrou o valor de R$ 1593,98 no me s de 181 

maio, julho foram duas (2) parcelas, em setembro e em outubro, somando no ano de 2023 R$ 7.969,90 182 

que ainda esta  em conta, porque na o tem um pedido que de  esse valor como mostra na planilha de 183 

despesa, citando que quando terminou a licitaça o pedido para um me s para que abastecer a farma cia 184 

deu 200 mil e recebeu 500 para pagar as contas que estava atrasada, porque tem conta atrasada e 185 

esta  numa dificuldade financeira, recebe R$ 4039,00 do ministe rio e tem uma despesa de 70 mil de 186 

medicamento e outra de cento e tantos mil reais e a diferença esta  no recurso pro prio, mencionando 187 

que colocou na planilha para que pudessem ver porque esse ano esta  ta o apertado em 2022 foram 188 

cadastradas uma emenda individual de equipamento de investimento R$ 245.720,00 e 1.620.000,00 189 

de emenda de custeio 220 mil individual, 100 mil de bancada, 300 mil de individual e uma de relatoria 190 

de 1 milha o, citando que queria ter pelo menos 1 milha o esse ano para ver se folgava, porque por 191 

enquanto so  tem 500 mil para ver se consegue chegar ate  dezembro com as despesas, porque a 192 

despesa na o e  so  de medicamento, e  de EPI’s que tem que ter para os profissionais depois do covid, e  193 

de me dico hospitalar, relatando que na planilha tambe m esta  descrito o quantitativo de pacientes que 194 

faz de transporte de oncologia, dos exames que esta o em espera, das cirurgias eletivas, o que fez de 195 

ambulato rio especializado para o municí pio, nas despesas fez o resumo da folha de pessoal quanto 196 

deu nos quadrimestres, primeiro quadrimestre deu R$ 1.019.413,98, no segundo quadrimestre deu 197 

821 mil e terceiro quadrimestre 511 mil, porque so  e  setembro e outubro e ainda na o completou o 198 

quadrimestre, em medicamentos e insumos colocou os principais e a primeira licitaça o R$ 70.280,00 199 

e eles baixaram tanto o preço que so  conseguiu fazer praticamente o primeiro pedido e tem cinco (5) 200 

pedidos de uma empresa que no final notificou e ela desistiu, porque ela na o entregou e tinha 201 

ganhado a maioria dos medicamentos da atença o ba sica e passou por essa dificuldade, porque teve 202 

que fazer outra licitaça o e foi concluí da e fez esse pedido de 113 mil citando que no domingo 203 

chegaram 30 volumes da drogafonte e Ange lica esta  terminando de dar entrada la  na farma cia e 204 

praticamente abasteceu a farma cia, 31 mil e ainda vai somar que da  uns 160 mil de medicamento 205 

para abastecer, onde inclui os medicamentos ba sico, psicotro pico, os injeta veis do hospital e soro, 206 

tem a parte de me dico hospitalar, porque tem muita gente que faz curativos e faz todo um programa 207 
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com os pacientes que precisam e disponibiliza, tem gente com ferimento de pele em Serra Negra 208 

pessoas e faz o tratamento e tenta organizar o carro para elas irem e tem a parte de EPI’s que tem que 209 

fornece, na Farma cia Anvisa e  exatamente a licitaça o da farma cia e na secretaria sa o mais de 400 210 

pessoas, mencionando que fez uma revisa o para ver se conseguia manter essa licitaça o da farma cia, 211 

mas teve gente que levou ate  anticonceptivo para comprar e na o tem como fornecer contraceptivo 212 

por essa licitaça o da farma cia, tentou tirar os hipertensos e diabe ticos, mas tem medicamento de 800 213 

reais e acabou sem condiça o, porque nos gastos a prioridade e  o hospital essa e  a realidade, tem que 214 

manter o me dico noturno, esse ano porque as demandas aumentaram e sa o demandas qualificadas, 215 

demandas de viole ncia, citando que escutou um relato que o me dico acompanhou uma gestante, 216 

porque a gestante foi primeiro e o me dico em Caico  disse que voltasse e o me dico saiu do planta o e 217 

foi acompanhando e passou mais ou menos umas tre s semanas com quatro pacientes internado 218 

usando medicaça o que uma caixa e  500 e outra de 900 reais e os pacientes esta o internado aqui, 219 

porque Caico  na o recebe diz que na o tem vaga e quando o paciente vai fica na a rea vermelha, tem um 220 

paciente jovem grave em Serra Negra, mandou toda a documentaça o dele para o diretor do Regional 221 

pedindo socorro para ele entrar no HÚOL, ja  foi para Dr. Henrique, conseguiu uma consulta com 222 

cirurgia o tora cico Dr. Hylas que e  oncologista da LIGA e ele pediu uma cardiologia e uma 223 

broncoscopia, a broncoscopia pediu a regulaça o para Natal para dar uma olhada e eles esta o tentando 224 

ver se Dr. Hylas faz na LIGA, para ver se esse rapaz com esse exame da entrada no HÚOL, citando que 225 

a s vezes pode ate  achar que e  porque na o quer fazer, mas e  porque e  uma dificuldade e na o consegue 226 

dar entrada e tantos outros casos quando consigo agradece a Deus e devem estar acompanhando o 227 

problema pelos telejornais, a cardiologia entrou a s quatro Defensoria Pu blica Estadual e Federal e 228 

Ministe rio Pu blico Federal e Estadual para resolver a histo ria da cardiologia, mencionando que esta  229 

cadastrando cateterismo de urge ncia no amarelo, vermelho na o pode colocar, porque o paciente tem 230 

que esta  internado e na o vai mentir, mas esta  colocando amarelo para ver se da  conta, relatou que os 231 

valores foram pagos da licitaça o da farma cia comercial no primeiro quadrimestre foi R$ 105.259,00, 232 

no segundo quadrimestre R$ 170.775,00 e ate  agosto R$ 26.153,00, e foi aberta a dizer aos pacientes 233 

que chegam na secretaria que conseguiu organizar a medicaça o das crianças especiais esta o la  na 234 

farma cia e foi feita uma relaça o do que elas precisavam, as ma es procuraram e esta  disponibilizando 235 

la  pela farma cia a medicaça o controlada dessas crianças, suplemento alimentar, lata de leite de 400 236 

reais esta  dando a negativa para ir para defensoria, porque na o tem condiço es infelizmente tem 237 

paciente de oncologia que esta  usando suplemento alimentar e lata de 300 reais, crianças que 238 

utilizam tambe m nesse ní vel na o tem condiço es de comprar, tambe m colocou a parte do oxige nio do 239 

iní cio do ano e ate  fevereiro tinha um consumo muito grande de oxige nio, mas ficou mais ou menos 240 

controlado, porque e  uma paciente que usava direto faleceu e diminuiu bastante, so  fica a parte do 241 

hospital, mas tem pacientes que precisam e colocou uma planilha detalhando os recursos com os 242 

gastos da APAMI com as principais despesas, mas ainda tem a despesa com internet, energia que paga 243 

com recurso federal, porque e  uma associaça o pequena e se tiver algum conserto de ar condicionado 244 

ou o que tiver a secretaria de sau de e  quem custeia e deu seis mil e pouco de manutença o de ar 245 

condicionado la  para o hospital, as dia rias de acompanhante e  se precisar acompanhar algum 246 

paciente e  pago, o planta o de enfermagem, planta o do nutricionista, o ambulato rio que paga atrave s 247 

la  do hospital, os planto es de te cnicos de enfermagem quando precisa, viagem de acompanhante, BPA 248 

e  a produça o do hospital, planta o administrativo, porque o hospital na o tem quem faça o faturamento 249 

de la  que e  me dia complexidade, relatando que passou no conselho colocando essa situaça o e pediu 250 

autorizaça o do conselho para que pudesse fazer isso, qualquer coisa extra sempre passa no conselho, 251 

inclusive quando precisou pegar o saldo da emenda para adquirir o carro das crianças especiais 252 

tambe m passou no conselho e pediu autorizaça o para sair uma resoluça o, o HPP e  um recurso de 253 

hospital de pequeno porte que recebe dentro do Mac e foi incorporado e na planilha do FNS detalhado 254 

tem o valor do Mac que e  16 mil, o que desconta e  a parcela do CONASEMS (Conselho Nacional de 255 

Secretarias Municipais) que e  um acordo que foi feito com o Ministe rio da Sau de, esse R$ 1.200,00 e  256 

um valor fixo como se fosse procedimentos da atença o ba sica que faz dentro do hospital, tem tambe m 257 

os gastos com energia de recurso pro prio e os gastos com energia de recurso federal, ainda tem a 258 

dia ria de motorista, combustí vel e conserto de ambula ncia, porque os motoristas de ambula ncia sa o 259 
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os quatro efetivos, a escala e  exclusiva e a dia ria de qualquer viagem que for feita pela ambula ncia e  260 

pago tambe m ao motorista e as despesas com os veí culos que transitam la , outro setor que gasta na 261 

secretaria de sau de e  o transporte fora do domicí lio, faz o transporte para Caico , Fortaleza quando se 262 

trata de Sarak Kubitschek, Currais Novos quando se trata de cirurgia e alguma consulta que algum 263 

paciente pague la  em Dr. Flaubert, porque ele na o atende pelo SÚS, mas os pacientes pagam e eles 264 

pedem o carro e quando pode faz, na segunda-feira o carro das crianças especiais deu 6 viagens para 265 

Caico , porque conseguiu 10 vagas na clí nica escola de psicologia aí  leva as crianças para o CER e leva 266 

pra clí nica escola, citando que pediu a Leo ncio para colocar o quantitativo de pessoas que esta  267 

fazendo esse transporte dia rio, relatando que a Van que e  locada que e  R$ 15.500,00, falou com o 268 

dono da empresa e disse que na o tinha condiço es de pagar mais pela Van de 19 lugares como na 269 

licitaça o tinha colocado 19/15, disse que ia diminuir a despesa e que na o tinha mais como pagar de 270 

19 lugares e ia ser uma de 15 lugares so  que na o queria uma porqueira, porque a outra quando teve 271 

o acidente era todo mundo reclamando e ele disse que na o tinha como, e esta  pagando o valor da de 272 

15 lugares que e  10 mil e se na o vier uma Van de qualidade na o entrega a outra, tem o valor de 273 

combustí vel por quadrimestre com o valor do posto de Natal e o posto de Serra Negra, o total de 274 

dia rias e o quantitativo de pessoas que transporta nesse perí odo em todos os carros com quantos 275 

pacientes e acompanhantes, na terceira planilha e  o setor de regulaça o que apesar de toda dificuldade 276 

conseguiu fazer o ambulato rio especializado, e na o esta  conseguindo trazer mensalmente por causa 277 

dos custos e na o vai fazer conta para na o pagar, porque tem responsabilidade e vai terminando o ano 278 

e tem que ir fechando as contas, por isso que dezembro na o autoriza ambulato rio, janeiro na o da , 279 

porque esta  iniciando, o me dico vem atender, mas ele quer receber, e esta  trazendo o que chama de 280 

especialidade ba sica, porque tem um nu mero enorme de pacientes que usam psicotro pico, durante 281 

esse ano teve algumas situaço es que precisou que o me dico fosse atender na casa do paciente pela 282 

situaça o que aconteceu, esta  trazendo a psiquiatria, porque na o pode ficar sem psiquiatra dentro de 283 

Serra Negra, esta  trazendo a pediatra e ela ja  identificou malformaça o craniana dentro de Serra Negra, 284 

ja  foram mais de 10 cirurgias que ela encaminhou de lí ngua, de fimose, de he rnia, e ela mesmo 285 

consegue o atendimento no Varela Santiago e na o se preocupa, ela so  manda mensagem para a mesma 286 

dizendo o dia para mandar a ma e com criança e na o faz limite na pediatria, tambe m conversou com 287 

o Dr. Luciano que fazia endoscopia e ele disse que na o tinha condiço es de fazer endoscopia no hospital 288 

se tinha problema mandar para o consulto rio e fica mandando e  na quarta-feira, e alguns pacientes 289 

estavam procurando pela consulta de gastro e perguntou se ele podia fazer, porque na o queria abrir 290 

esse ambulato rio que na o esta  podendo, mas pelo menos as pessoas que quando fizesse uma 291 

endoscopia desce alterado ou alguma pessoa com um dor abdominal que por acaso na o aguentar ate  292 

o dia do atendimento se atenderia e ele disse sim, ortopedia na o conseguiu e na o tenho como 293 

organizar, citando que ortopedia e  caro e na o e  so  uma consulta no mí nimo um Raio-x ele pede e 294 

normalmente se for joelho e  uma ressona ncia ou tomografia, aí  gera um exame que vai cadastrar no 295 

sistema que e  de responsabilidade do estado, mencionando que tem na planilha a quantidade de 296 

pessoas que esta o aguardando exames e consultas, ginecologia obstetrí cia na o pode deixar de trazer, 297 

ale m de Dra. Roberta ser uma pessoa muito competente, tem em me dia de 18 a 20 gestante me s para 298 

o atendimento, coisa que em outros municí pios na o tem, vai depender de uma refere ncia e dentro 299 

desse quantitativo de ginecologia de obstetrí cia ainda tem as graves que sa o gestantes de alto risco, 300 

tem a quantidade das ultrassonografias e mamografia, viu que tem muita ultrassonografia em espera 301 

e fez uma revisa o e pediu a Dr. Tiago para fazer um mutira o para ver se tirava, principalmente quando 302 

pega transvaginal, abdominal, depois voltou para aquelas urge ncias que precisa, e no me s de outubro 303 

conversei com ele para fazer a ultra mama ria de todas as mulheres que deu alterada a mamografia 304 

que foi feito 214 mamografias esse ano e ainda tem 78 para ser agendada, com a parte do ca ncer de 305 

mama as que deram alteradas encaminhou para LIGA, relatando que cadastrada e  tudo que chega na 306 

Secretaria de Sau de, realizadas e aguardando  mostra na planilha o quantitativo de cirurgias, os 307 

exames de alta complexidade como tomografia foram cadastra de 196 tomografias e so  foram 308 

realizadas 35 e todas essas pessoas, inclusive pacientes oncolo gicos esta o aguardando e em menos 309 

de 2 meses foram detectados em Serra Negra seis ca ncer de mama, dois de esto mago, dois de cabeça 310 

e outro de ginecologia da mulher, de pele, de pe nis, e as mulheres esta o fazendo vaquinha solida ria 311 
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para fazer exame ou tirando do sala rio para fazer os exames, porque consegue fazer a consulta em 312 

mastologia, a core bio psia ou cirurgia e quando chega no exame de alta complexidade na o tem, o 313 

protocolo diz tre s tomografias e uma cintilografia, cintilografia ainda tem cinco que esta  aguardando, 314 

ressona ncia de 96 so  foram realizadas 18, e na planilha a reenviada para o autorizador e  porque a s 315 

vezes o paciente falece ou fez particular aí  vai na secretaria dizer daí  ele retira aquele paciente e 316 

reenvia para o autorizador que e  o estado para ver se ele muda para outro paciente, na semana 317 

passada no grupo dos secreta rios foi falado que na o aguentamos mais e a sua situaça o e  estar na 318 

secretaria de sau de para dar um na o ao paciente e quem quiser o vereador que quiser ir la  mostra o 319 

sistema, mas e  impotente, o grupo central de regulaça o fez e o povo do estado na o responderam nada, 320 

citando que na o tem medo de dizer, porque na o esta  mentindo, essa e  a situaça o, queria muito que as 321 

despesas diminuí ssem para saldo para autorizar o exames de alta complexidade para as pessoas que 322 

realmente precisam, porque por enquanto na o esta  podendo, quando vai organizar as despesas esta  323 

conseguindo fazer dessa forma e tentando administrar, porque na o pode negar um carro, na o pode 324 

tirar os planto es do hospital, mencionando como organizou o atendimento dos planto es e do 325 

atendimento me dico e do bairro de segunda a quinta-feira diurno, o noturno esta  ok e como 326 

organizou o PSF de segunda a quinta-feira e tinha conversado com Serginho para ficar planta o 24 327 

Horas sexta, sa bado e domingo, porque na o ia conseguir me dico para ficar cinco (5) dias no 328 

municí pio, exceto se fosse a vaga do programa me dicos pelo Brasil que e  a me dica da zona rural na o 329 

tem folga e trabalha em Serra Negra de segunda da sexta-feira, Dra. Saionara, citando que queria 330 

muito, porque se sente impotente diante da situaça o de ver um paciente chegando la  para uma 331 

colonoscopia e na o tem como autorizar e  R$ 1.200,00, uma tomografia simples e  uma me dia de 250 332 

reais, se for com contraste e  mais de 300 e tem com sedaça o, citando que estava em Natal e quando 333 

pegou o telefone e atendeu recebeu uma grosseria enorme para autorizar uma tomografia com 334 

sedaça o, mas como sedaça o, significa anestesista, citando que desafia algue m conseguir um 335 

anestesista agora para ir ao Tiago dias para fazer uma tomografia, porque anestesia hoje faz parte de 336 

uma cooperativa, eles sa o os donos, tem uma escala que fornece para os dois hospitais e a tomografia 337 

de sedaça o e  responsabilidade do estado, o estado faz por mutira o, se uma criança adoecer, sofrer 338 

uma queda precisar e na o ficar quieto na ma quina na o tem condiço es de organizar a tomografia com 339 

sedaça o. Apo s relatou que era o que tinha para explicar e pronta para ouvir e fazer os esclarecimentos. 340 

Em seguida, o Sr. Presidente registrou a presença dos alunos da Escola ABC, alunos do 7º e 8º ano A 341 

que vieram conhecer a Ca mara e o trabalho dos vereadores com os professores Salvelina e o 342 

volunta rio Cristiano que vieram trazer as crianças e adolescentes hoje para que os vereadores saibam 343 

que esta  resgatando o Projeto Ca mara Mirim. Apo s, a Secretária de Saúde Evaneide relatou que 344 

outro gargalo da secretaria que e  importante colocar e  catarata que tem um teto fí sico de oito olhos, 345 

os exames te m validade de 90 dias e estando tudo ok, tem que referenciar para Caico  aí  consegue 346 

mandar oito pacientes para fazer um olho no me s e no outro me s manda o segundo olho, e tem 95 347 

pessoas esperando, tenho 15 para fazer de um olho e 77 para fazer dois olhos que da  154 pessoas e 348 

no ano no ma ximo so  consegue mandar 48 pessoas, aí  foi para uma audie ncia no Ministe rio Pu blico 349 

a semana passada e Dr. Vicente perguntou pelos dois assuntos que colocou e disse que e  uma fila que 350 

na o se acaba nunca e se na o vier dinheiro extra na o consegue resolver, das cirurgias eletivas o estado 351 

recebeu 6 milho es e o COSEMS pediu que 20% desse recurso fosse destinados a catarata e pterí gio 352 

so  que o Ministe rio Pu blico entrou na histo ria e vem com essas demanda da neurocirurgia, 353 

mencionando que respondeu um questiona rio e mandou as necessidades para o Ministe rio Pu blico e 354 

para pterí gio tem 61 pessoas para fazer um olho e tem 40 pessoas para fazer dois olhos, 101 pessoas 355 

para realizar pterí gio e se as pessoas forem fazendo exame de vista e precisar vai chegando mais 356 

pessoas na secretaria. Em seguida, o Ver. Carlos Eduardo saudou a todos e como autor dessa 357 

audie ncia pu blica agradeceu a presença da Secreta ria de Sau de Evaneide, um momento para deixar a 358 

populaça o esclarecida, porque os vereadores sa o procurados diariamente e por ja  ter trabalhado na 359 

secretaria de sau de sabe do sistema, sempre acompanhou com Odair e tento explicar as pessoas, mas 360 

muitas vezes escuta desaforo e ja  chegaram ate  ao mesmo para dizer que e  polí tica, se quiser resolve 361 

e os vereadores se quiser chega la  arruma uma ressona ncia, cirurgia e na o e  assim, por isso pediu 362 

essa audie ncia pu blica e agradece a todos os vereadores que tambe m aceitaram e votaram a favor 363 
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para que a secreta ria esclareça as du vidas e deixe as pessoas ciente desse sistema, citando que teve 364 

um caso recentemente que o procuraram e foi atra s falou com Odair e com dois dias viu nas redes 365 

sociais essa pessoa usando va rias palavras contra os funciona rios da secretaria e Odair explicou que 366 

essa pessoa o tratamento que essa pessoa precisava fazer, mas essa pessoa achou que os funciona rios 367 

da secretaria na o sabia de nada, nem ler e  nem para onde direcionar essas pessoas, por isso esse 368 

esclarecimento foi muito bom e agradece a secreta ria por sempre que provocada e convidada para 369 

uma audie ncia pu blica nunca mediu esforços para esclarecer e nem negou sua presença. Apo s, o Ver. 370 

Eraldo saudou a todos e iniciou relatando que satisfaz muito ver a Casa cheia algo que na o e  comum 371 

e parabenizou o vereador por trazer essa audie ncia ta o importante e necessa ria fruto exatamente de 372 

questionamentos e provocaço es de muitas du vidas que a populaça o como um todo procura os 373 

vereadores e e  exatamente o momento de tentar esclarecer ao ma ximo e muitas vezes ate  buscar 374 

determinadas soluço es, parabenizando a secreta ria Evaneide por essa disponibilidade e organizaça o 375 

de trazer de uma forma bem transparente e pra tica essa prestaça o de conta, e  uma tentativa de 376 

esclarecer a populaça o, que na o quer dizer que vai satisfazer os questionamentos do dia a dia, 377 

relatando que e  sobre isso que e  procurado e vem ao seu conhecimento das limitaço es financeiras, 378 

reconhece a care ncia de determinados setores, inclusive do pro prio estado com suas obrigaço es e 379 

tem que estar juntos unidos e dar a s ma os para tentar sanar ao ma ximo essa situaça o da care ncia na 380 

sau de pu blica, porque e  a principal polí tica que tem que trabalhar, sempre buscar dos parlamentares 381 

emendas que e  importante para suprir essa care ncia, citando que esta  verificando na semana passada 382 

quando recebeu resposta de como foi aplicado os 12 milho es e meio do CFEM o ano passado, acredita 383 

que um grande volume foi exatamente para a a rea da sau de, mas na verdade se depara no dia a dia 384 

com a populaça o com as constantes reclamaço es de falta de reme dio, de exames, dificuldade com 385 

transporte e sem contar a s vezes em outras situaço es na infraestrutura, citando que ficou feliz que 386 

depois de quase 2 anos a recuperaça o da ÚBS da Saudade esta  sendo feito, foi algo que demorou 387 

demais e questionou muito, tem ainda a da Lagoa da Serra que esta  necessitando, a da Rolinha ficou 388 

muito boa e esta  inclusive vai fazer uma visita no Entre Serras e Caracara , e  preciso esta  389 

acompanhando essa situaça o da infraestrutura ate  porque viabilizou junto ao Senador Jean Paul o 390 

ano passado um recurso para equipamentos e esta  tentando tambe m buscar recursos para APAMI 391 

que finda e sendo importante e complementa a situaça o da sau de, e  preciso que apareça mais 392 

recursos e seja dado mais prioridade e sentido os reais problemas da populaça o quando muitas vezes 393 

falta um reme dio barato, um exame que a pessoa na o tem a mí nima condiça o de fazer e recorre a  rifa, 394 

aos amigos, familiares e ate  aos vereadores, quando isso na o e  nem obrigaça o, mas espera e esta  395 

pronto para continuar lutando para que a sau de pu blica especificamente de Serra Negra venha 396 

melhorar o ma ximo, porque no momento existe muitas reclamaço es e care ncia, mas a princí pio esta  397 

satisfeito. Apo s, a Secretária de Saúde Evaneide relatou que sobre a histo ria da recuperaça o tinha 398 

uma licitaça o e na administraça o pu blica na o pode meter os pe s pelas ma os tem que seguir a 399 

burocracia e a regulamentaça o, mencionando que tinha um prestador que o cara era um pilantra e 400 

tinha que esperar acabar a licitaça o, que acabou em julho para ir atra s de outro e descobriu que Jose  401 

Ma rio que trabalha em Caico  recuperando, tinha uma licitaça o de recuperaça o e de gesso em Caico , 402 

falou com Tadeu e ele autorizou pegar carona e foi feito toda a tramitaça o so  que Jose  Ma rio da  conta 403 

de Caico  e Serra Negra e aí  iniciou pela Rolinha, porque a situaça o de la  era muito delicada foi o tempo 404 

de resolver a burocracia da licitaça o do gesso e aí  chegou na Saudade, porque na Saudade na o podia 405 

dar continuidade sem que antes fizesse primeiro gesso, la  teve que fazer chaprisco no teto para poder 406 

organizar, mas conseguiu, e para sua surpresa recebeu uma ligaça o ja  quase 10 horas da noite dizendo 407 

que arrombaram a porta da Saudade, aí  ja  esta  numa dificuldade financeira aí  fazer e acontecer uma 408 

situaça o dessa, aí  pediu a Derossi que foi em Caico  para pegar o receitua rio azul e pediu para ele na 409 

volta passar na Saudade e ver o que aconteceu para ver e pediu a  empresa que ganhou licitaça o de 410 

manutença o de equipamento odontolo gico que e  de Patos para vir recuperar e deixar o gabinete 411 

odontolo gico pronto para funcionamento na pro pria comunidade, Jose  Ma rio ja  veio medir o gesso 412 

do Belo Monte e do Entre Serra quando ele terminar esses dois vai para o Caracara  e Pitombeira para 413 

poder chegar com a outra parte da ma o de obra que e  limpeza e pintura da unidade de sau de, 414 

relatando que esta  fazendo por parte, porque tambe m na o tem esse recurso todo, paga a ma o de obra 415 
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com recurso federal, mas o recurso de material de construça o na o pode comprar com recurso federal 416 

e  com recurso pro prio e tem que ir devagar, porque tem que ter responsabilidade com as coisas, 417 

mencionando que o gabinete respondeu que ate  30 de outubro a unidade estaria recuperada e graças 418 

a Deus no tempo foi dada a Ca mara deu conta. A seguir, o Ver. Eraldo relatou que sobre a licitaça o de 419 

medicamentos la  no primeiro quadrimestre no valor de R$ 7.280,00 afirma que ganhou a maioria dos 420 

itens e colocou um valor ta o baixo que findou na o podendo fazer a entrega a maioria do ba sico, ja  421 

conhece essas situaço es em outros setores e a secreta ria falou que notificou, mas espera que essas 422 

firmas venham ter puniço es, porque essa questa o tambe m da ÚBS la  da Saudade como as outras 423 

demais que na o tem relato rio te cnico, na o tem condiça o de contratar, mas tem uma ligeira impressa o 424 

ao conhecimento que tem e  que esse serviço deveria ter uma garantia por um certo tempo, porque 425 

na o e  barato e e  recurso pu blico, mas na o teve uma boa qualidade e com pouco tempo de inauguraça o 426 

dessas ÚBS vieram a acontecer determinados problemas na parte fí sica, entende que houve erro ou 427 

serviço de ma  qualidade por parte das empresas, mas e  uma das atribuiço es e obrigaço es do vereador 428 

de estar fiscalizando tambe m a conclusa o dessas obras para ser mais rigoroso, inclusive com essas 429 

empresas prestadoras de serviço, citando que ha  poucos dias na sua comunidade na o faz nem tre s 430 

(3) meses que foi inaugurado uma quadra, mas o porta o ja  esta  quebrando e ver que e  serviço de ma  431 

qualidade, mas esta  reforçando o tamanho da sua responsabilidade tambe m em estar fiscalizando 432 

essas obras para que esses fatos na o venham se repetir. Apo s, a Secretária de Saúde Evaneide 433 

relatou que recebeu um ví deo e foi arrombamento mesmo na Saudade e la  a unidade e  aberta e foi 434 

uma ventania e o porta o na hora que puder vai mudar e vai fazer como o da Rolinha fechado, porque 435 

o vento entrou na o tinha como sair e rodou e quebrou tudo la . O Ver. Flávio saudou a todos e iniciou 436 

registrando a presença dos adolescentes que esta o prestigiando a sessa o da Ca mara que de maneira 437 

tí pica e  uma audie ncia pu blica sobre a sau de, mas parabenizar os alunos do 7º e 8º Ano A do cole gio 438 

ABC e ao mesmo tempo comunicar a Ca mara que a Casa Legislativa esta  resgatando a lei do municí pio 439 

desde o ano 2009, na e poca que Serginho era vereador e colocou um projeto de lei instituindo o 440 

Projeto Ca mara Mirim e se Deus quiser agora de 2023 para a gesta o 2024 resgata e todos os 441 

adolescentes do 6º ano do fundamental ao 3º ano do me dio esta o credenciados a participar com o 442 

apoio de todos os vereadores dessa Casa, parabenizando a articulaça o da Vereadora Vania que tem 443 

tomado a  frente e representado os vereadores e quem desejar participe do projeto que e  muito 444 

importante ate  para o futuro de todos. Sobre a audie ncia pu blica parabeniza o vereador por ter trazer 445 

o tema para a Casa e ao mesmo tempo defende, porque muita gente acha que o vereador provocou a 446 

audie ncia ser vereador aliado da bancada do prefeito e  como se tivesse sendo contra a administraça o 447 

atual e pelo contra rio ele esta  trazendo os problemas que aparece no municí pio e Evaneide agradece 448 

e parabeniza a secreta ria por mais vir a essa Casa e estava com comentando que a pasta da secretaria 449 

de sau de e  a pasta mais difí cil da gesta o de qualquer municí pio, principalmente no estado e no paí s 450 

que esta  vivendo hoje, relatando que tudo ningue m consegue fazer, mas se fizer quase tudo na o e  451 

mais que obrigaça o e se falhar uma, duas, tre s coisas e  um caos, mas Evaneide nunca se furtou e hoje 452 

ja  viu crí tica de diversos vereadores que tinham outra audie ncia pu blica e os convidados na o 453 

compareceram, o Ministe rio Pu blico ja  foi convidado a participar de diversas audie ncias pu blica 454 

nessa Ca mara e na o vem, veio uma na o se lembro na gesta o la  de 2010 uma morena Dra. Rosane, 455 

relatando que a secreta ria trabalha com a sau de pu blica desde a de cada de 1989, questionando se 456 

der la  para ca  ja  viu uma crise de sau de pu blica no estado ta o quanto esta  em 2023, esse problema de 457 

cardiologia e  gerado por que , de quem, citando que sabe a resposta, mas quem esta  assistindo tem 458 

hora que na o entende direito, os exames de cateterismo de Serra Negra qual e  a demanda que tem, 459 

esta  saindo, se na o esta  saindo o porque , na fala do Vereador Eraldo ele disse uma coisa que concorda 460 

e vem pedindo incessantemente em todo assunto que e  debatido nessa Casa para unidos trabalhar 461 

pelo Municí pio Serra Negra, muitas vezes quer antecipar o perí odo eleitoral, quer ficar comentando, 462 

mas sa o nove vereadores e tem um tema de suma importa ncia para o municí pio que e  a sau de, sabe 463 

o problema financeiro como mostra a prestaça o de conta da secreta ria de sau de, distribuí da uma 464 

co pia para cada vereador, sabe as limitaço es e que na o esta  tendo condiço es de atender tudo que 465 

precisa, e  um problema nacional e infelizmente no Estado do Rio Grande do Norte essa esta  sendo 466 

pior devido a  gesta o e o Municí pio Serra Negra esta  acima do estado e do governo federal, precisa 467 
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melhorar e muito, e nessa palavra do vereador juntos unidos para  trabalhar, estranhou que na 468 

quarta-feira passada a Secreta ria Adjunta do Estado do Rio Grande do Norte veio na maternidade, na 469 

APAMI, e antes conversou com o vereador e perguntou se foi convocada por So nia atrave s de um ofí cio 470 

para a reunia o, perguntou se a Ca mara de Vereadores seria convidada, mas na o entende, porque uns 471 

sa o convidados e outros na o, o governo do estado veio para Serra Negra para APAMI, quem e  o maior 472 

parceiro e banca a APAMI e  o prefeito municipal, e implorou, se ofereceu para ser convidado e saber 473 

o tema, na conversa disse que era um conve nio de 41 mil, mas na o sabe qual e  a contrapartida do 474 

municí pio, e  de interesse dos vereadores tambe m, mas insistiu e na o foram convidados e viu pessoas 475 

que na o tem cargo nenhum la  querendo fazer palanque de prefeitura do ano que vem, querendo 476 

antecipar para esse ano, porque entende que la  cabia o presidente, a diretoria, os vereadores, o 477 

representante do municí pio, que e  o prefeito, o Executivo que na histo ria do Municí pio Serra Negra e  478 

o prefeito que passa mais verba para maternidade, o u nico prefeito que passa uma taxa de 479 

administraça o de 10% para APAMI, inclusive soube que na reunia o foi a u nica vez que o presidente 480 

so  falou para agradecer que graças a esses 10% estava conseguindo sobreviver na questa o da 481 

maternidade, e entende que e  o maior parceiro e Serra Negra precisa dessa maternidade e a 482 

maternidade precisa do municí pio e for fazer algo tem que participar todos os vereadores que e  mais 483 

importante do que um futuro candidato que na o sabe nem se vai ser candidato, que vai para tirar foto 484 

e agradecer A e B, inclusive esta  no comenta rio de uma foto que diz do grupo polí tico e na reunia o ele 485 

reclama quando a secreta ria falou, quando pergunta se o grupo polí tico arrumou recursos, ele achou 486 

ruim, mas foi ele que colocou nas redes sociais, pedindo para deixar a polí tica para o ano que vem no 487 

perí odo eleitoral que aí  todo mundo sabe fazer, por enquanto e  cuidar da sau de do povo de Serra 488 

Negra sem distinça o polí tica, de partido e fica triste, porque na o foi convidado, na o pode nem falar 489 

que soube da reunia o e quem participou na o falou da reunia o e sabe atrave s de rede social que 490 

Francisco do PT mandou 100 mil de emenda, Jean Paul mandou 332 mil quando era senador e e  uma 491 

festa com 432 mil de emenda, do Senador Styvenson o me s passado foi liberado 500 mil de Robson 492 

Faria mandou para Serra Negra R$ 1.200.000,00, o deputado federal mandou em um ano e falta o 493 

governo federal pagar esta  empenhado e na o paga que serve para o custear e salvar os problemas da 494 

secretaria de sau de que o grande problema esta  nos exames de alta complexidade que e  obrigaça o do 495 

estado, o municí pio pega o exame e joga no sistema do estado, e  ca ncer de mama e va rios outros 496 

ca ncer que em Serra Negra em dois meses foram descobertos seis e esses exames na o saem, porque 497 

o Estado do Rio Grande do Norte na o resolve o problema, por isso fez aquelas perguntas, fez alguma 498 

explanaça o e deixa a  vontade a secreta ria fazer algum comenta rio ou qualquer vereador, fazendo um 499 

apelo aos nove vereadores para se unir e resolver o problema da sau de de Serra Negra que ainda com 500 

toda dificuldade ainda e  uma das melhores do Serido , inclusive aproveita a oportunidade para 501 

parabenizar o Prefeito Serginho que na noite anterior recebeu o pre mio das cidades ate  30 mil 502 

habitantes e o Estado do Rio Grande do Norte foi o mais concorrido sa o 149 cidades e Serra Negra foi 503 

o primeiro lugar em coisas que bate direto, que ele esta  cumprindo a risco o co digo tributa rio 504 

aprovado por Alysson quando foi prefeito em gesta o, eficie ncia fiscal e em transpare ncia que tanto 505 

foi cobrado por um promotor que passou no municí pio, vivia pisando os pe s do Prefeito Serginho e 506 

esta  ele recebendo o primeiro lugar do Rio Grande do Norte e Serra Negra esta  de parabe ns e tambe m 507 

o prefeito, pedindo desculpas se foi um pouco prolixo, mas e  porque na o aguenta e outra coisa quando 508 

Evaneide esta  na  Casa as perguntas diminuem, nas sesso es quando na o esta  o mesmo vive 509 

repassando perguntas para a secreta ria que e  uma em cima da outra, mas que Deus abençoe todos e 510 

resolva o problema do estado e do governo federal para que Serra Negra e os demais municí pios tenha 511 

mais condiço es de trabalhar pelo seu povo. Apo s, a Secretária de Saúde Evaneide relatou que sobre 512 

o SÚS entende e com relaça o a  crise na sau de confessa que ainda na o tinha visto, inclusive falou a 513 

semana passada no grupo dos secreta rios de sau de com a presidente e no caso dos exames de alta 514 

complexidade finalmente descobriu o que estava acontecendo e tinha os exames da oncologia 515 

separado da alta complexidade para quem fosse pedir de osso, de cra nio e outras coisa e eles 516 

juntaram, enta o, o teto financeiro dos municí pios na o esta  dando nem para dar conta da alta 517 

complexidade, Zeze  de Jardim de Piranhas fez uma solicitaça o que o estado desse o teto financeiro, a 518 

mesma pediu a Margarete e ela disse que tinha que pedir atrave s de ofí cio ao gabinete do secreta rio 519 
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na e poca deixou, mas Zeze  pediu e veio uma equipe do estado a semana passada e os secreta rios da 520 

regia o pediu a explicaça o, porque o Serido  comprovadamente e  a regia o que mais tem ca ncer no 521 

estado e a demanda e  muito alta e na reunia o da CIA foi explicado o teto de cada municí pio e explicou 522 

porque essa crise que esta  nos exames de alta complexidade que e  um sofrimento, e esta  falando so  523 

dos mais simples como tomografia, ressona ncia, mas sabe que tem mais e disse inclusive a Elisa que 524 

ja  passou por muita dificuldade em outros governos, mas igual essa situaça o na o, sobre emendas tem 525 

no seu celular uma conversa com o Presidente do Fundo Nacional Da cio Guedes Ju nior, relatando que 526 

o governo federal atual criou uma secretaria de relaço es institucionais e o secreta rio e  Padilha, 527 

Padilha foi ministro da sau de e ele deve entender, ele sabe do que passa, mas as emendas so  sa o 528 

liberadas a partir do momento que a secretaria de relaço es institucionais autoriza e infelizmente na 529 

fala de Da cio so  esta  saindo para quem e  aliado, so  e  fazer uma ana lise no sistema que e  pu blico, 530 

qualquer pessoa pode a acessar o site do Fundo Nacional e olhar o que foi autorizado para cada 531 

municí pio e ver o nome do parlamentar e os parlamentares que foram autorizados sa o parlamentares 532 

da base aliada do governo, sobre cateterismo colocou dois e so  sai praticamente um por me s, se o 533 

paciente estiver internado e  diferente a situaça o, se na o vai ter que aguardar e ja  teve ate  3 meses um 534 

paciente aguardando e se for de ambulato rio, o paciente foi para Dr. Vander, Dr. Niceas e Dr. Se rgio 535 

pede um cateterismo pode amornar, cadastra no sistema na o sai, tem uma paciente que demorou 4 536 

meses, colocou em maio veio sair agora, essa e  a realidade e o cateterismo coloca no SISREG que e  o 537 

sistema de marcaça o de consultas de Natal na vaga esta tica, porque tem vaga online e esta tica e a 538 

vaga esta tica e  oncologia, cateterismo, arteriografia, citando que colocou uma arteriografia tem umas 539 

tre s semanas, se a pessoa vem com um exame desse e  porque ela esta  precisando, histeroscopia tem 540 

mais de seis mulheres aguardando, quem vai fazer uma histeroscopia e  uma mulher que esta  541 

sangramento uma mulher e esta  precisando, mas na o sai e a histo ria da cardiologia, todo municí pio 542 

contratante passa, quando Caico  para, para os procedimentos que tem complementaça o de recurso 543 

pro prio, e esta  colocando isso, porque foi gestora do municí pio de Caico  e pegou uma crise, inclusive 544 

de paralisaça o da LIGA com uma dí vida de 800 mil de recurso pro prio, na o e  recurso federal, e ele 545 

pensa ate  onde o municí pio contratante tem obrigaça o de pagar para o meu municí pio que esta  546 

referenciando, Caico  na catarata recebe refere ncia dos 24 municí pios mais ele 25, ate  onde ele vai 547 

pagar de recurso pro prio para o Municí pio de Serra Negra, enta o a mesma quem vai estudando o 548 

financiamento da sau de e de onde na o tem para tirar dinheiro, porque sa o cidades que na o tem, na o 549 

sa o cidades com base de petro leo ou que tem uma arrecadaça o enorme passa por esse problema, 550 

Natal faz para todo Rio Grande do Norte e descobriu esse ano que o hospital da LIGA de Caico , na o e  551 

de Caico , e  um braço do Luí s Anto nio, e toda produça o e  de Natal, e na o sai as consultas de urologia, 552 

porque o SÚS paga R$ 10,00 por uma consulta de urologia e a diferença de recurso pro prio e  R$ 46,80 553 

para Caico  pagar, enta o ficou determinado que a LIGA vai atender ca ncer, so  que para chegar e saber 554 

que esta  com ca ncer de pro stata passou pelo urologista, fez um PSA e fez uma bio psia transretal que 555 

o SÚS na o da , na o e  so  uma consulta em urologia sa o todos os procedimentos que envolvem a 556 

consulta, a  sau de do homem, que tambe m falei na audie ncia regional la  no Ministe rio Pu blico, ca ncer 557 

de esto mago o paciente tem que fazer uma colonoscopia que custa R$ 1.200,00 para poder 558 

diagnosticar um ca ncer de color retal, um ca ncer de esto mago ou o que for que o SÚS na o da  e nem 559 

consegue cadastrar se perguntar quantas pessoas tem para fazer colonoscopia em Serra Negra na o 560 

sabe, porque o sistema que do estado que cadastra o exame de alta complexidade na o permite 561 

cadastrar uma colonoscopia, nem uma bio psia transretal, porque o estado na o oferece, aí  diz que tem 562 

amizade em Natal e o Onofre Lopes faz, mas para Natal, ele esta  pagando os procedimentos para os 563 

muní cipes dele, mas para o interior na o e e  essa dificuldade que tem e na o tem financiamento para 564 

isso, o SÚS na o faz financiamento para pterí gio e colocou tambe m que vive em cidades te xtil e da  do  565 

de ver um trabalhador das fa bricas de bone s com pterí gio para fazer, o olho e  vermelho lacrimejando, 566 

doente e ele precisa costurar e ele tem termina o dia que na o aguenta e so  tem financiamento para 567 

catarata e “glaucoma”, porque o teto e  x e so  pode colocar 110 pessoas em Serra Negra e tem 140 para 568 

colocar, 30 coloca no me s que sai outra e ja  tentou de tudo o financiamento, antigamente podia 569 

colocar 100, 200 pessoas que tivesse glaucoma o Ministe rio da Sau de pagava, mas ele parou com esse 570 

financiamento e incorporou ao Mac e agora o teto e  fixo e e  essa a dificuldade que tem de resolver 571 
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essas situaço es, relatou que desde a sua formaça o em administraça o e especialista em recursos 572 

humanos na sau de, todas as suas especializaço es foram patrocinadas pelo Ministe rio da Sau de e faz 573 

parte da Comissa o de Integraça o Ensino e Serviço Estadual representando o COSEMS, nessa 574 

representaça o do COSEMS vai ate  o Ministe rio da Sau de na Secretaria de Gesta o do Trabalho e da 575 

Educaça o na Sau de (SGTES) e isso na o e  de agora ja  foi pesquisadora universidade tudo nesse campo 576 

de gesta o do trabalho e educaça o na sau de e esse ano ja  viajou a Brasí lia para o encontro nacional, 577 

depois foi para o encontro regional em Salvador e foi participar dos 20 anos da SGTES em Brasí lia 578 

representando a presidente nessa viagem Titi a procurou e convidou para uma reunia o que ia ter, 579 

porque o hospital ia receber um conve nio e aí  disse que na o ia poder estar, porque tinha essa viagem, 580 

enta o, o estado segundo as meninas cancelou a viagem, porque na o ia estar presente e precisava estar 581 

presente, porque seria a representante do Fundo Municipal de Sau de, porque o conve nio passaria 582 

pelo Fundo Municipal de Sau de e aí  So nia que trabalha no gabinete da Secreta ria Estadual entrou em 583 

contato com a mesma e perguntou se dava certo dia primeiro e disse a so  na o dava certo se fosse 584 

chamada para uma cirurgia que precisar fazer, mas quando chegou na sexta-feira na o apareceu o 585 

chamado e tambe m na o ia ser de u ltima hora, mandou uma mensagem para So nia dizendo que dia 586 

primeiro ia estar em Serra Negra e foi para o hospital e na o sabia ainda dos detalhes do que seria, 587 

quando chegou la  estava com Titi chegou Aca cio e por curiosidade perguntou se esse conve nio que 588 

estavam trazendo ia ser fixo mensalmente ou se era uma emenda, alguma coisa transito ria, porque 589 

iria passar pelo Fundo Municipal de Sau de e ele na o respondeu, mas disse que as despesas de hospital 590 

tem com me dico, enfermeiro, nutricionista, motorista, combustí vel, dia ria, acompanhante medicaça o 591 

de pronto socorro, internaça o e ainda ajudo a Titi no material de limpeza, porque tambe m passou no 592 

conselho e pediu a Titi para ajudar, porque tem profissionais da equipe multi que o sala rio na o e  ta o 593 

alto e preciso ter essa equipe multi em Serra Negra, e ja  perdeu duas para o mercado privado, terapia 594 

ocupacional e fonoaudiologia so  esta  a psico loga e precisa ter esses profissionais e Serra Negra nem 595 

tem casa para alugar e nem tem esses cantos todos para se alimentar e eles fazem a refeiça o no 596 

hospital para ajudar com as despesas deles, ainda tem internet, energia e manutença o de ar 597 

condicionado e quando falou que o grupo polí tico ele na o gostou e corrigiu disse que a mesma tinha 598 

falado duas vezes em grupo polí tico e na o estava ali por causa de grupo polí tico, estava porque era 599 

uma unia o e a mesma pediu desculpas e disse que falava em grupo polí tico, porque na hora que ver 600 

na rede social colocar grupo polí tico que tinha sido anunciado uma emenda de equipamento do grupo 601 

polí tico e depois ele mesmo postou nosso grupo, enta o, disse a ele que na o estava falando em 602 

politicagem, mas em grupo polí tico e realmente existe um grupo polí tico que da  base de sustentaça o 603 

a a  Associaça o, pronto passou-se e foi chegando as pessoas, mas esse conve nio foi tratado para 604 

anunciar tre s coisas, a emenda de 100 mil do Deputado Francisco e la  ficou sabendo do valor da do 605 

Senador Jean Paul e o convenio que que vai passar pelo fundo e So nia terminou de tirar a du vida se 606 

essa as outras duas iam passar pelo municí pio, mas na o so  vai passar o conve nio, so  que esse conve nio 607 

o perguntar ao Vereador Eraldo se esta  consciente desse conve nio, de como sa o as regras desse 608 

conve nio, se na o, diz que esse conve nio no valor de R$ 41.000,00, mas para associar o hospital receber 609 

esses 41 mil tem que colocar nove leitos no regula, questionando se te m noça o do que e  colocar nove 610 

leitos no regula e  ter uma clí nica me dica funcionando 24 horas e receber de outros municí pios 611 

pacientes de baixa complexidade, e se adiantou, porque na o se aguentou e perguntou quem ia pagar 612 

a conta, tambe m organizar os fluxos e protocolos clí nicos do hospital, ter uma pessoa la  para digitar 613 

o faturamento, fazer o plano de trabalho e ainda um monte de coisa que foi dizendo como taxa de 614 

internaça o hospitalar e uma se rie de coisa e ja  começou a analisar as despesas e acha que no final ate  615 

Titi começou se aperrear e a fazer a conta e disse quem na o dorme sou eu, porque sabe das despesas 616 

de um hospital e 41 mil na o da  para iniciar e para terminar de completar e  dois meses so , porque a 617 

portaria como ela bem frisou e  do exercí cio, e ela disse que em dezembro começa a trabalhar na 618 

perspectiva do pro ximo ano, enta o se posicionou, porque o municí pio na o tem condiço es de pagar 619 

mais energia do que ja  paga e na hora que tiver nove leites funcionando com paciente internado de 620 

clí nica me dica que e  diferente da clí nica ciru rgica, clí nica ciru rgica opera o paciente com dois dias ele 621 

sai e o hospital vai rodando, clí nica me dica pode passar 40 dias com paciente internado, depende e 622 

receber de outros municí pios e se acontecer alguma coisa com um paciente desse para ir fazer um 623 
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exame em Natal ou em Caico , porque na o tem, como e  que vai ser essa logí stica, se por a caso internar 624 

um paciente de Equador que vai para o regula e na covid veio paciente do Trairi e de outros lugares e 625 

foi maior confusa o em Caico , porque e  que aceitou um paciente do Trairi, por isso questionou como 626 

ia funcionar e inclusive disse que se a regra do jogo na o mudar na o vai ser responsa vel por assinar 627 

um conve nio e inclusive esta  achando que o grupo que conseguiu isso na o esta  pensando, na o sabia 628 

que era assim, tem certeza que o Vereador Eraldo na o sabia que iria ter todas esses pontos e sem 629 

contar os para metros que se faz normalmente nos hospitais e disse inclusive a So nia que e  uma 630 

te cnica e tem expertise em custos hospitalares e acredita que para implantar esse tipo de coisa era 631 

necessa rio fazer os custos hospitalares, porque Titi lembrou la  na hora que hoje so  tem uma 632 

cozinheira e como vai dar conta, nove pacientes internados sa o nove acompanhante e tem que colocar 633 

na conta muita coisa, a alimentaça o e  o mais barato, tem a medicaça o e disse la  na hora que vai separar 634 

o conve nio, o contrato do hospital coma clí nica me dica e  por conta da associaça o e o pronto socorro 635 

se organiza e de segunda a sexta-feira o municí pio na o paga mais me dico, o municí pio vai custear o 636 

planta o para o estado faturar, porque na hora que colocar esse conve nio o estado coloca a gesta o 637 

dupla e quem fatura e  ele, porque ja  viveu e sabe como o que Jedson passa com o termo de cooperaça o 638 

para dar conta dos dois hospitais, mas o que aconteceu foi isso, inclusive Jua  se estressou com a 639 

mesma e tambe m se estressou com Jua , porque na o aceita e vai levando as coisas, mas tem que pensar, 640 

porque na o tem condiço es de continuar com mais despesas do que tem com uma contrapartida muito 641 

pouca e aconselha que repensem, e disse a Sonia que quem assina contrato na o e  Evaneide e  o 642 

prefeito, enta o, as tratativas sera o na sala de reunio es da prefeitura, porque algumas coisas na o 643 

gostou do que aconteceu, mas se manteve educada ate  o final da reunia o, porque tem que se lembrar 644 

que parceria e  diferente, mas se for importante para Serra Negra tem que sentar na mesa e esclarecer 645 

a responsabilidade de cada ente e o que cada ente vai gastar, inclusive o conselho e  importante esta  646 

escutando tudo isso que esta  acontecendo, as outras duas emendas na o vai passar pelo municí pio, 647 

enta o, So nia disse que de Jean paul e  332 mil e poucos reais e 100 mil de Francisco que na o passa 648 

pelo municí pio vai direto para a associaça o. O Ver. Flávio agradeceu a secreta ria Evaneide e relatou 649 

que e  uma pena na o ter participado e mais de uma vez se ofereceu ao Vereador Eraldo para ele como 650 

lí der da oposiça o fazer o interca mbio e repassar o convite para os vereadores, mas pelo que viu nem 651 

ele esta  sabendo de nada, porque ele foi para la  e na o esta  sabendo para esclarecer. Apo s, a Secretária 652 

de Saúde Evaneide relatou que sentiu que o Vereador Eraldo na o sabia. O Ver. Flávio pediu 653 

desculpas a Secreta ria Evaneide, porque ia dizer uma coisa e na o sabe nem se vai gostar, mas se for 654 

do jeito que disse a Governadora esta  mandando para Serra Negra um presente de grego, porque o 655 

que entende que esta  mandando 82 mil em dois meses de 41 mil e tchau e graças a  assiste ncia do 656 

municí pio APAMI Serra Negra e  credenciado para entrar no regula, inclusive de equipamento, 657 

questionando quanto sera  o custo, o do estado esta  bacana dois meses de 41 mil e o municí pio quanto 658 

sera  ningue m sabe e  incalcula vel, aí  o municí pio assina e na o sabe o que vem la  para ca , medicamento, 659 

assiste ncia me dica, exame em Caico , os carros que essa foi a gesta o que adquiriu mais carro e ainda 660 

e  pouco que falta carro para populaça o, tem um pessoa do regula que e  do outro municí pio e tem 661 

fazer um exame em Caico  tira o carro para levar, por isso pede para deixar polí tica de lado, no sa bado 662 

de domingo va  passear no sí tio e fazer campanha, pega pronto, acha ta o bacana pegar no Facebook 663 

para parabenizar as pessoas lendo aí  e  polí tica, e  bacana, na o tem o que fazer vai fazer isso, agora se 664 

deslocar de Natal para vir a uma reunia o dizendo que esta  resolvendo sem nenhum cargo, na o sabe 665 

se tem na APAMI, mas vir tirar uma foto agradecer dizendo que o grupo polí tico fez, precisa se unir, 666 

dar as ma o e resolver o problema de Serra Negra, quase toda semana ver crí tica a sau de de Serra 667 

Negra, tem hora que na o sabe nem como defender, fica ligando para a secreta ria atra s de resolver 668 

problema de dia ria de motorista, de falta de reme dio, de exame que na o esta  saindo, que infelizmente 669 

90% da populaça o na o sabe que os exame de alta complexidade e  responsabilidade do estado e o 670 

estado esta  um verdadeiro desmantelo, no primeiro mandato foi um desgoverno e nesse nem 671 

desgoverno e  aquela histo ria de fulano e  um mau cara ter e o outro diz ele na o e  mau cara ter que na o 672 

tem cara ter nem mal e , esta  ocupando a pasta e fica triste quando ler a reportagem e ver que o Rio 673 

Grande do Norte esta  sem recurso para pagar o piso de enfermagem, os nove vereadores esta o 674 

imbuí dos para tentar resolver o piso do Municí pio Serra Negra e sabe a dificuldade de todos os 675 
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municí pios do Brasil aí  o estado na o tem recurso para pagar o piso da enfermagem, o presidente da 676 

Petrobras que e  a de Jean Paul da emenda 332 mil reais nomeia ex-funciona rio demitido por 677 

corrupça o aí  fica desacreditado, como disse foi funciona rio da governadora Rosalba e votou nela, mas 678 

reconhece que ela fez uma pe ssima administraça o e na o vota mais nela, entregou o cargo, o que na o 679 

pode e  ter erros e erros e continuar dizendo que esta  tudo certo, fechando e culpando o municí pio 680 

disso e daquilo, mas tem que esclarecer o municí pio tem obrigaça o da arrecadaça o de passar 15% 681 

para a secretaria de sau de e o atual prefeito esta  pagando em torno de 26% dos recursos para a 682 

secretaria de sau de, na histo ria de Serra Negra nenhum prefeito passou tanto recurso para a 683 

secretaria de sau de e infelizmente ainda esta  faltando muito, porque a demanda da sau de na o 684 

aumenta de acordo com inflaça o, aumenta de acordo com o repasse do Governo federal e esse ano o 685 

governo federal na o esta  tendo aumento e e  um problema, no dia anterior estava vendo a reportagem 686 

a prefeitura de Natal em briga com o estado, um nego cio horrí vel e Serra Negra desse tamanho esta  687 

passando pelo que esta , imagine Natal, o Prefeito A lvaro Dias esta  de ma os atadas, uma cidade como 688 

Natal a fila de exame dependendo do governo do estado, e infelizmente a populaça o acha que e  689 

obrigaça o do municí pio, agradecendo, parabenizando e relatando que conhece e reconheço a luta da 690 

secreta ria e sabe das dificuldades e que falhas existem por falta de recursos e na o da sua boa vontade, 691 

rogando que Deus a abençoe sempre e que se Deus quiser dias melhores vira o, na o sabe como mas 692 

vira o, agora e  se unir sem bandeira vermelha ou azul, sem partido A ou B, se unir os nove vereadores, 693 

APAMI, o prefeito municipal pela bandeira de Serra Negra do Norte e campanha o pro ximo ano faz na 694 

ve spera da campanha e que ganhe o que merecer. O Ver. Eraldo relatou que reafirmar e tece alguns 695 

comenta rios para sanar du vidas muitas relacionadas, inclusive ate  direcionada ao mesmo e crer que 696 

a pro pria secreta ria deva reconhecer o seu empenho e preocupaça o como parlamentar e membro 697 

inclusive do grupo polí tico opositor, mas sempre procurando buscar dos parlamentares, dos 698 

caminhos ao ma ximo para a melhoria da sau de pu blica, tanto e  que logo no iní cio da gesta o da ÚBS 699 

do Arapua  que foi uma luta sua, a conquista de uma emenda do Senador Jean Paul para equipamentos 700 

nas ÚBS que tambe m buscou e acompanhou ate  o final, as emendas do Deputado Francisco de 40 mil 701 

no momento da pandemia para o hospital que finda sendo para sau de Serra Negra, depois aquela de 702 

60 mil que ainda na o pode ser bem trabalhada e agora luta e busca juntos e esta  anunciado e sabe 703 

que vai ser pago mais uma de 100 mil, inclusive essa na semana passada a pedido do deputado e 704 

perguntou ao prefeito se poderia ser feito por transfere ncia especial fundo a fundo que parece que 705 

tem mais facilidade na liberaça o por parte do estado como as anteriores e entendeu ele dizer que sim 706 

ate  deu a informaça o ao deputado. Apo s, a Secretária de  Saúde Evaneide relatou que na o pode a 707 

Mabli respondeu e deu a resposta hoje, o que vai ser pelo fundo e  esse conve nio de 41 mil, com todas 708 

essas condicionantes a do Deputado Francisco de 100 mil e a de Jean Paul a Mabli respondeu que e  709 

conve nio direto com a associaça o. O Ver. Eraldo relatou sobre que essa emenda de Jean Paul tambe m 710 

foi uma luta de muito tempo em busca de recurso, a princí pio achava que poderia ate  ser adquirido 711 

dentre uns dos equipamentos o Raio-x e essa emenda vai ser paga, sobre esse conve nio ha  dois anos 712 

que tem ido reunio es, foi juntamente com Aca cio ja  duas vezes na Secretaria de Sau de acompanhado 713 

pelo Deputado Francisco na tentativa e na perspectiva de buscar recurso, apoio e melhoria essa e  a 714 

intença o, outra vez o Vereador Ze  Roberto e outras pessoas o acompanhou e foram ate  o gabinete da 715 

governadoria e a secreta ria de sau de prometeu formular a minuta de um conve nio e vim discutir 716 

exatamente com a APAMI e com o municí pio, relatando que e  isso que foi atra s, fez a articulaça o 717 

polí tica no sentido de buscar apoio e essa questa o te cnica se ausenta, porque em momento algum 718 

discute essa parte te cnica e de fato na o tem o conhecimento, quando ouviu uma parte da conversa 719 

te cnica semana passada realmente ficou sem entender, mas a intença o e  buscar os recurso para que 720 

melhore, tanto e  tambe m que esse conve nio na o foi formalizado, esta  numa fase de construça o, e 721 

espera e crer que ainda possa ser ajustado pelas as duas partes, tanto o municí pio tem suas razo es 722 

como o estado tambe m pode ter os seus direitos, se na o for possí vel o municí pio a adquirir atrave s 723 

da APAMI, sa o 82 mil, sendo 41 mil por me s, pode ser reformulado e dado continuidade a partir do 724 

pro ximo ano foi o que entendeu nas reunio es que participou, mas vale salientar que esse conve nio e  725 

uma coisa e a emenda do senador e  outra, o conve nio foi convidado pelo estado ate  porque foi duas 726 

ou tre s vezes la  e pediu audie ncia junto com o Deputado Francisco cobrar, pedir, convocar e foi 727 
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convidados pelo estado, inclusive na o se achava na autoridade de preside ncia da APAMI ou de 728 

representante do estado em convidar os demais, porque ja  foi convidado por aquela equipe do estado 729 

que outras vezes o mesmo ja  tinha ido cobrar esse conve nio, reafirmando que tem tentado em buscar 730 

e muitos ja  conseguiu para melhorar a sau de pu blica do municí pio. Apo s, a Secretária de Saúde 731 

Evaneide relatou que o risco e  o seguinte dia 31 de dezembro e na o se deu continuidade ao conve nio 732 

e tem dois pacientes internados aí  vai mandar eles de volta para casa, se na o fosse Serra Negra, a 733 

Associaça o vai manter o custo hospitalar ate  que entre dinheiro de novo do estado, e  isso que tem 734 

que pensar e e  essa a responsabilidade que como gestora na o pode assumir. O Ver. Francisco Inácio 735 

saudou a todos e iniciou relatando que o papel do vereador e  cobrar e fiscalizar e e  um vereador que 736 

sempre bate na tecla da sau de e acredita que essa audie ncia pu blica vem mais atrave s da questa o das 737 

dia rias que falou, porque os motoristas quem o procurou falando das dia ria e teve motorista tambe m 738 

que foi surpreendido quando foi tirar seu dinheiro e estava faltando um valor de mais de R$ 500,00, 739 

ressaltando que e  consciente que na o e  fa cil essa questa o da sau de, na o so  no municí pio, mas em 740 

todos os demais, mas tenho que falar pela sua cidade onde representa o povo e tem que reclamar 741 

pelas coisas que ainda deixa muito a desejar na a rea da sau de, porque as pessoas procuram e no dia 742 

anterior cinco (5) pessoas que procuraram e na o tem condiço es de todo santo dia atender essas 743 

pessoas, mas o que puder fazer na a rea da sau de faz, porque ningue m pede para adoecer e muitas 744 

vezes a pessoa na o tem sequer uma aece dentro de casa e tem que procurar a secretaria de sau de, 745 

citando que na secretaria de sau de a u nica pessoa que na o tem nenhum laço e  com a secreta ria, mas 746 

sempre que procura os demais e  muito bem atendido e o que se pode eles fazem, mas reclamo e fica 747 

triste, porque uma assessoria de mí dia e em muitas coisas deixa a desejar, porque isso era para ter 748 

sido feito propaganda da audie ncia para as pessoas vir cobrar e escutar, porque muitas pessoas na o 749 

entendeu o que a secreta ria falou, mas o pouco que entendeu tem que cobrar, começando pela faltas 750 

de recurso e o dinheiro daquele especialista que faltou poderia colocar para outro entendeu e as 751 

pessoas na o quer saber de letras e nu meros e como o Vereador Fla vio falou que o prefeito recebeu o 752 

tí tulo do melhor do Rio Grande do Norte, mas enta o na o sabe a situaça o que Serra Negra se encontra 753 

na a rea da sau de, mas a sau de de Serra Negra na o esta  boa de forma alguma e as pessoas na o gosta 754 

quando a pessoa fala a verdade, a secreta ria fica ate  com um riso iro nico achando que a pessoa esta  755 

falando o que na o sabe, mas as pessoas querem que as coisas mudem e muitas vezes os pro prios 756 

funciona rios tem ate  medo de falar alguma coisa, por causa da forma que e  tratado, citando que na o 757 

quer ir atra s de problema e sim resolver o problema, quando dizia a transportadora atrasou, a 758 

secreta ria e  consciente que a transportadora na o atrasou e sim que tinha tre s (3) boletos banca rios 759 

atrasados na farma cia de Serra Negra do Norte e dizia que era a transportadora, mas para que dizer 760 

isso populaça o, tem que dizer na o, porque esta  com tre s notas atrasadas, porque se for mentira e  da 761 

dona da farma cia, esta  dizendo, porque ela disse diretamente ao mesmo e pode dizer aí  diz que e  762 

atraso na transportadora, se do mercado pu blico para chegar na secretaria de sau de sa o muitos de 763 

dia para chegar, e no momento que o vereador fala defendendo o direito do povo diz que e  contra o 764 

prefeito, contra a secreta ria, mas na o e  porque a populaça o busca, cobra e o vereador tem que cobrar 765 

mesmo, porque se na o falar vai ser punido no dia da manha  e agradece aquelas pessoas que que 766 

confia no mesmo para ir atra s, citando que ja  fez, faz e ainda vai fazer muito mais enquanto Deus 767 

permitir pela populaça o, tem irma o, ma e, prima e amizades que o ajuda e seu dinheiro na o da  ainda, 768 

como disse ha  mais um mais ou menos um me s atra s que se sentiu numa situaça o ta o difí cil que pediu 769 

a uma prima para colocar para vender suas rosas do deserto para comprar medicaça o para dar o povo 770 

e tem mais se for preciso vende ate  a u ltima, porque rosas na o tem alma e o ser humano tem, citando 771 

que faz isso, porque e  humano e sente a dor do pro ximo, citando ainda que chegou na sua casa 6 horas 772 

da noite pai e ma e com o filho de 3 anos e entregou nos seus braços e pediu para na o deixar o filho 773 

morrer, e para os pais fazer isso tem que ter coragem, mas imediatamente marcou uma consulta para 774 

ele e graças a Deus o dinheiro ja  esta  pronto para pagar, relatando que se preocupa porque e  muito 775 

triste ver ma e e pai de famí lia precisando e na o fazer nada, e sabe que e  difí cil, mas devia pelo menos 776 

tentar e muitas vezes salta com quatro pedras na ma o e a secreta ria e  consciente disso que muitas 777 

vezes as pessoas morrem de medo dela. O  Ver. Sesiom saudou a todos e iniciou parabenizando a 778 

Secreta ria de Sau de Evaneide pela presença na Ca mara e relatou que essa audie ncia pu blica ja  deveria 779 
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ter sido realizada ha  mais tempo, ha  2 meses atra s na o agora que chegou os medicamentos e fizeram 780 

a reforma do posto da Saudade, mas antes quando esses problemas eram evidentes e assim sa o 781 

muitos assuntos e escutou atentamente todos os vereadores e a explanaça o da secreta ria em relaça o 782 

e a  prestaça o de contas da secretaria de sau de e fez a sua ana lise baseado no que o povo procura e 783 

relata do dia a dia de Serra Negra do Norte, sobre esse conve nio que foi proposto a  APAMI e agradece 784 

a direça o da APAMI pela confiança que tem no mesmo sempre que tem esses assuntos relacionado 785 

a quela casa procuram e pergunta a sua opinia o e ja  deixou que e na o e  favora vel a esse conve nio e 786 

acho que a APAMI, o hospital de Serra Negra na o tem condiço es de receber esses pacientes oriundos 787 

de outras cidades, aquela casa e  u nica e exclusiva do povo de Serra Negra como sempre foi e concordo 788 

que sempre seja dessa forma a na o ser que daqui ha  muito tempo Serra Negra seja uma grande cidade 789 

como Caico , Patos ou outra qualquer e venha regionalizar uma unidade em Serra Negra, mas isso e  790 

folclore hoje em dia e ja  deixou a sua opinia o e acredita que esse conve nio na o vai ser assinado e foi 791 

apenas uma proposta que foi levada a APAMI, em relaça o a essas emendas que foram destinadas a  792 

APAMI, a primeiras de Rafael Motta, citando que procurou Rafael Motta na e poca e Alysson e  793 

testemunha junto comigo com Ste nio e outros vereadores que tentou pleitear o aparelho de Raio-x 794 

para o hospital de Serra Negra, esse aparelho trara  um benefí cio enorme pra populaça o, citando que 795 

o principal e  a comodidade do paciente, para aquele paciente que sofreu um trauma ou esta  com uma 796 

suspeita de pneumonia e e  utilizado o exame de imagem de radiografia para fazer o diagno stico, outro 797 

benefí cio e  o custeio, vai diminuir os custos para a secretaria de sau de e a prefeitura quantas vezes o 798 

paciente levou uma topada e esta  com uma suspeita de fratura no deda o do pe  e tem que ir para Caico , 799 

isso gasta combustí vel, tempo, esta  ocupando um funciona rio com essa viagem, dentre outros 800 

benefí cios que esse aparelho ira  trazer para o Municí pio de Serra Negra, conseguiu a emenda so  que 801 

a emenda de Rafael na o lembra exatamente o motivo, mas na o pode ser direcionada para o aparelho 802 

de Raio-X, e essas duas emenda de Rafael Motta na o lembra, mas acha que o total de mais ou menos 803 

250 mil e foi destinada para compra de equipamentos e ja  esta o chegando na maternidade, se tem 804 

uma semi ÚTI agora vai ter condiço es de ter tre s ou quatro so  de monitor ja  chegaram um e esta  para 805 

chegar mais dois, na Dix-Sept Rosado conseguiu aquela emenda e fez uma visita, todos os 806 

parlamentares que vieram no municí pio ate  agora Paulinho Freire, Adjuto Dias e todos os outros fez 807 

a visita a  maternidade, ao Hospital Maria Ca ndida, porque aquela casa abraça todo Serranegrense, 808 

na o pode vir e dizer que a prefeitura tem uma parceria com a APAMI, mas falar isso como se fosse 809 

uma obrigaça o, na o pode tratar aquela casa de maneira polí tica, deve tratar aquela casa como a casa 810 

que recebe todo mundo, e  de todo serra-negrense, essa emenda de Jean Paul conseguiu para o 811 

aparelho de Raio-x, vai ser liberada e esse aparelho vai vir para Serra Negra se Deus quiser, essa e  812 

uma boa notí cia e o que tambe m na o pode deixar de comentar e  que recebe muitas queixas da 813 

secreta ria e na o esta  na Casa para mudar o seu jeito de trabalhar, nem dizer o que tem que fazer ou 814 

deixar de fazer, mas realmente recebe muito essas queixas da secreta ria e dos funciona rios, o pessoal 815 

da enfermagem ja  fez queixa que a secreta ria na o tem dia logo com eles, teve esse problema do piso 816 

da enfermagem que foi adicionado algo e teria que ser revisto se na o o repasse na o ia ser feito, mas 817 

recebe mensagem dos profissionais de sau de, citando que recebeu uma e a pessoa pediu para na o ser 818 

identificado, mas ia fazer a pergunta, porque a secreta ria na o esta  repassando o incentivo da portaria 819 

960 de 17 de julho de 23 do Ministe rio da Sau de para os profissionais das equipes de sau de bucal e 820 

desde julho que o governo federal esta  fazendo os repasses, em julho foi R$ 900,00, agosto R$ 900,00, 821 

setembro R$ 449,00 e outubro R$ 2.449,00, citando que isso foi repassado para cada equipe de sau de 822 

bucal, sa o tre s equipes total de R$ 20.094,00 ja  foram repassados para as equipes e ate  agora na o os 823 

repassou nada, va rios municí pios do Brasil ja  repassaram para as equipes esse incentivo, relatando 824 

que realmente existe essa falta de dia logo e a secreta ria pode responder o que pode fazer para 825 

melhorar esse dia logo com os funciona rios do Municí pio de Serra Negra do Norte, relatando ao povo 826 

de Serra Negra que sempre esta  atento e escutando todos e sempre que quiser mandar mensagem e 827 

ligar para relatar problemas, para falar benefí cios tambe m em relaça o a  sau de de Serra Negra sempre 828 

esta  a  disposiça o de cada um e dizer que esse problema de sau de Serra Negra na o e  de hoje, e fica so  829 

dizendo que o governo federal e estadual, mas na o e  de hoje e esta  entrando no  ano da gesta o atual, 830 

dos 8 anos lembro bem que na o era criança e tem esses problemas ja  faz tempo, essa questa o de 831 
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medicamento, como e  que faz uma licitaça o janeiro e abril a empresa na o resolve aquela licitaça o, na o 832 

cumpre com o que foi licitado e fica esse tempo todo a populaça o sofrendo, cade  o Ministe rio Pu blico, 833 

as aço es da secretaria de sau de junto ao Ministe rio Pu blico para resolver essa licitaça o, para procurar 834 

essa empresa, penalizar para fazer uma nova licitaça o, isso na o e  problema de estado, nem de governo 835 

federal, e  problema de gesta o, sa o problemas pontuais que devem ser falados, o estado e o paí s na o 836 

esta  mil maravilhas, mas Serra Negra na o pode se excluir dos problemas dela, tem problemas e 837 

muitos, questionando se o esgoto la  perto da saí da de Serra Negra esborrando na o e  uma questa o de 838 

sau de, esses cachorros solto aí  transmitindo leishmaniose, raiva, seja la  o que for na o e  problema de 839 

sau de, e  o estado que tem que vir e resolver, tem muito problema e na o pode vir para uma audie ncia 840 

pu blica dessa que esta  a populaça o toda escutando falar so  em nu meros que foi repassado, o povo 841 

na o entende isso, o povo quer escutar melhorias para a sau de de Serra Negra, o que e  que pode ser 842 

feito, todos devem dar as ma os para resolver todos esses problemas e ser a voz do povo como sempre 843 

tem sido nessa Casa, relatando que cada um tem um ponto, um fundo de raza o, mas que possam se 844 

unir e resolver cada vez mais os problemas de Serra Negra, citando que na planilha tem um gasto 845 

anual pelo que viu de energia ele trica e a secreta ria pode dizer de R$ 37.606,78 para a APAMI que e  846 

pago com recursos pro prios, pedindo para ir atra s dos parlamentares para colocar uma energia solar 847 

naquela casa e diminuir esse gasto, seria dinheiro na conta da prefeitura para fazer outros serviços, 848 

para comprar medicamento, sa o problemas que tem que vir para discutir o que vai fazer para 849 

melhorar, essa e  a sua proposta para que todos deem as ma os e procure os parlamentares de A,B,C 850 

para tentar sempre melhorar a sau de Serra Negra, a sua emenda impositiva mandou praticamente 851 

todo o recurso que tem direito para la , porque sabe da necessidade e sau de e  muito necessa rio no 852 

municí pio, sabe o que e  uma ma e, pai ou filho com um ente querido doente, e  uma tristeza, enta o tem 853 

que rever e tentar resolver. Apo s, a Secretária de Saúde Evaneide relatou que falar de SÚS na o sabe 854 

quais as palavras que vai utilizar na Ca mara, tem que utilizar a linguagem do SÚS e na o pode falar a 855 

outra e acha que precisa de estudar mais o que e  o SÚS, porque ele e  um territo rio vivo e muda todo 856 

dia, e  so  olhar no Dia rio Oficial da Únia o, a responsabilidade e a obrigatoriedade do municí pio e  a 857 

atença o ba sica, o hospital e  parceria e muita coisa o municí pio faz a mais, porque na o e  do seu 858 

conhecimento que antes de fevereiro de 2018 esse municí pio tinha me dico de planta o todo dia, no 859 

final de semana, feriado e facultativo 24 horas, tambe m foi repreendida na reunia o por isso e foi um 860 

estresse, porque disse isso e foi colocado que na o era assim e queria saber se era desse jeito, e ale m 861 

de manter a atença o ba sica, mante m tambe m o laborato rio por contrato e inclusive hemoglobina 862 

glicada e  so  ir la  para ver quantos exames que faz no Municí pio Serra Negra, sobre o Raio-x houve 863 

uma resoluça o da Anvisa do qual na o aceita o Raio-x mo vel ser utilizado como fixo e isso na o foi da 864 

gesta o do Prefeito Se rgio Fernandes ja  tinha, porque na e poca podia o Raio-x mo vel com uma mesa 865 

fixa e tinha um te cnico de radiologia que na o e  a funça o dele mesmo junto ao Ministe rio da Sau de, 866 

mas aceitava quando retornei para secretaria o ano passado que foi buscar e ligou para o conselho 867 

para saber, porque que tinha sido interditado disseram que a Anvisa na o aceitava mais um Raio-x 868 

mo vel em unidades ba sicas de sau de, porque e  mais barato, o Vereador Eraldo teve na secretaria de 869 

sau de para resolver uma situaça o e entrou no sistema e mostrou a ele, um Raio-x fixo e  mais de R$ 870 

400.000,00 fu e nem aparece mais um Raio-x mo vel no SIGEM, o sistema de cadastramento de 871 

equipamentos, so  se consegue equipamento atrave s de uma emenda parlamentar se for la  e entrar 872 

no SIGEM para cadastrar, porque o equipamento tem que vir de acordo com que o Ministe rio da Sau de 873 

preconiza, sobre o Previne o vereador na o escutou quando falou da sau de bucal, citando que quem 874 

mandou foi Flaviano e  pediu que o vereador entre na portaria para ver que la  na o esta  dizendo como 875 

vai atingir o para metro, o dinheiro esta  na conta, na o mexeu dinheiro, porque o Ministe rio da Sau de 876 

R$ 900,00, mas na o e  o valor, porque tem um valor para cada equipe e na o sabe ainda como que vai 877 

atingir o indicador tal e chegou no gabinete a semana passada e tem uma proposta para mudar a lei 878 

do Previne e incluir a terceirizada, o Ministe rio da Sau de proí be repasse de piso para a OS, OSCIP e 879 

Cooperativa, porque se entende que na o e  funciona rio dela e sim dono, porque e  cooperado, enta o, 880 

mesmo que aprovem na o tem como repassar o valor de Previne para o profissional que foi contratado 881 

pela cooperativa que e  o caso do dentista Flaviano, porque ele e  contratado por uma cooperativa de 882 

valor fixo de licitaça o, e  importante esclarecer isso, e se estiverem achando que na o esta  falando a 883 
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verdade va o na portaria do piso, na o na lei que criou o piso e ele proí be, so  admite o repasse para a 884 

instituiça o pu blica e filantro pica e tem plena conscie ncia que repassou direito tanto para o hospital 885 

como para o municí pio, o impasse que esta  na enfermagem e  a gratificaça o que os profissionais 886 

entendem que e  varia vel, mas pela lei, pelos documentos do ministe rio e  fixa, mas cadastrei em 887 

outubro conforme o combinado que foi pactuado so  ficou no sala rio base e o sala rio de R$ 1.302,30 888 

para o ní vel superior e R$ 1.320,00 para o te cnico de enfermagem, relatando que no seu currí culo 889 

na o tem falcatrua, ja  disse muitas vezes que na o precisa disso e nem de mentira na sua vida 890 

profissional, e  uma administradora que se posiciona e sabe o que quer e como funciona e onde 891 

ministrar as coisas sa o conforme a sua orientaça o, mas na o tem problemas com ningue m, esta  892 

trabalhando, dar expedientes todo dia, acabou de ser convocada para ir ao Ministe rio Pu blico para 893 

uma audie ncia e na o tem outra linguagem para trazer, esta  fazendo uma prestaça o de contas e 894 

explicando porque na o tem como trazer mais coisas para Serra Negra, na o tem como pagar um exame 895 

de alta complexidade e acha engraçado a ÚNICAT esta  desabastecida e foi uma das suas falas na 896 

audie ncia regional, porque comecei a sua fala agradecendo ao Ministe rio Pu blico pelo trabalho que 897 

eles ve m desenvolvendo no Rio Grande do Norte, porque se tem uma resoluça o da cardiologia, 898 

cataratas, pterí gio, de neurologia na neurocirurgia foi a interfere ncia do Ministe rio Pu blico, se tem 899 

uma resoluça o nas cataratas, pterí gio, neurologia na neurocirurgia foi interfere ncia do Ministe rio 900 

Pu blico, por isso agradeceu e disse que queria mais enquanto gestor, porque foi o u nico espaço que 901 

encontrou que na o estava sendo acusada, porque o Ministe rio Pu blico quando vem esta  acusando, e 902 

disse a ela que estava gostando, porque tinha voz e vez e disse que os gestores querem mais, querem 903 

um abastecimento da ÚNICAT que na o tem Centralina para dar para o povo, quer mais coisa que e  de 904 

responsabilidade do estado e na o tem, mas na o ver ningue m cobrar do estado a responsabilidade 905 

dele, trouxe todos os nu meros e se quiserem ir la  no sistema mostra o relato rio do sistema tambe m, 906 

mas a populaça o que a desculpe, mas se vem para a Ca mara prestar contas, tem que prestar contas 907 

com nu meros e com relato rios, questionando qual e  a linguagem que a populaça o quer que a mesma 908 

diga, na o veio para demagogia e nem prometer coisa que na o pode, e  muito verdadeira, mas ja  colocou 909 

no grupo tem um vereador dizendo que trato mas e e  grossa com os funciona rios e ja  perguntou a 910 

Leila que o vereador disse que foi ela que disse, porque essas tre s notas, a fatura dava 54 mil dividido 911 

por 3 que e  diferente e foi isso que pediu a Leila, porque se tem 17 mil, paga, na pro xima semana se 912 

tem 14 mil, paga, mas ter 54 mil de uma vez numa crise financeira dessa, foi somente isso o caso das 913 

tre s notas e e  normal acontecer, sobre dia ria so  pode mandar um processo de dia ria quando ele esta  914 

completo, dia ria incide uma portaria, o Vereador Tiago ja  foi motorista da secretaria de sau de e sabe 915 

que na o podia mandar um processo incompleto para pagar dia ria e se ele na o viesse entregar o 916 

relato rio na o podia mandar o processo para prefeitura, so  pode mandar um processo de dia ria 917 

quando o motorista entrega um boletim de tra fego e a exige ncia do processo de dia ria na o foi 918 

Evaneide nem o Prefeito Se rgio Fernando quem criou a regra foi o TCE (Tribunal de Contas do Estado) 919 

que cria regra atrave s de resoluça o e qual e  a linguagem que vai falar para o povo se a linguagem e  920 

essa, e  por isso que a s vezes demora o processo, porque tem motorista que na o para e esta  no 921 

relato rio, mas se quiserem tem um relato rio dia rio de todo tanto dia desses carros da sau de que sai, 922 

para onde vai, quem carrega, telefone, endereço de Serra Negra, endereço para onde vai, porque isso 923 

foi a denu ncia de um vereador de Serra Negra que fez ao MP e levo tudo, encadernou de fevereiro de 924 

2017 ate  setembro de 2019 foi entregar pessoalmente ao Ministe rio Pu blico, todos os pacientes que 925 

andaram nesses carros da sau de de ambula ncia a Van e Graças a Deus na o tem nenhum processo 926 

ativo no Ministe rio da Sau de e nem no Ministe rio Pu blico, ja  passou por muitos municí pios e na o tem, 927 

inclusive fez a pergunta, porque teve uma paciente em Caico  que a chamou de ladra e tem um ví deo 928 

e a udios dos prefeitos das cidades onde trabalho constando que na o consta nenhum processo por sua 929 

causa, e na o tem nada a temer, porque vai faltar uma audie ncia pu blica na Ca mara ou no Ministe rio 930 

Pu blico, na o tem do que se esconder essa e  a sua vida profissional e onde administrar tem regras e 931 

todos tem que cumprir. O Ver. Flávio Bezerra relatou que importante para a populaça o esclarecer e 932 

mais uma vez parabenizar a secreta ria e sobre a questa o da linguagem de prestaça o de conta existe 933 

uma lei que e  obrigado a secretaria de sau de vir e ler esses nu meros, quem na o gostar desliga a 934 

internet, o vereador que na o gostar de ouvir se retire do plena rio, mas tem que prestar conta a  935 
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populaça o, se na o vier qualquer vereador pode denunciar no Ministe rio Pu blico que se ausentou, 936 

lembrando que foi presidente dessa Casa Jua  era secreta rio e combinava as data e vinha, porque 937 

infelizmente e  burocracia, muitas coisas na o e  para falar so  o que o povo quer escutar, tem de cumprir 938 

o mandato de vereador, assim como o prefeito, o secreta rio, relatando que ver vereador direto dizer 939 

algo e hoje mudou o discurso que diz na o faz porque na o quer nas outras sesso es e agora na o diz, diz 940 

que sabe das dificuldade e tal, sobre as emendas da sau de ate  agradece o Vereador Sesiom quando 941 

fala e acha o discurso dele muito coerente com o seu de dar as ma os e tentar resolver o problema de 942 

Serra Negra independente de partido polí tico, citando que ja  conversei diversas vezes com o Vereador 943 

Eraldo na parte de segurança pu blica que ele tem um acesso mais fa cil, ate  para o pro prio governo e 944 

parlamentares ver que esta o imbuí do na o naquele partido polí tico, mas para que aquele bem que 945 

venha para o municí pio resolver o problema da populaça o e que ambos tanto oposiça o como situaça o 946 

esta o unidos e e  isso que prega ate  porque se for comparar questa o de o que  grupo polí tico fez que 947 

foi ideia do candidato que perdeu as eleiço es passadas, somem as emendas de 7 anos para ca  de cada 948 

grupo polí tico, citando que vai trazer na pro xima semana, relatando que se na o der tre s por uma e  949 

porque deu mais, mas o importante e  bater palma independente se um traz 10 mil e o outro 1 milha o 950 

e  benefí cio para o povo de Serra Negra e e  o que esta  atra s, agora a questa o do conve nio pede desculpa 951 

ao Vereador Eraldo por ser contra sua opinia o, mas o vereador poderia passar um telefone e dizer 952 

que na o podia convidar, mas os vereadores esta o querendo ir pode levar, pronto era so  isso, garante 953 

que se o seu grupo polí tico convidar para uma reunia o e qualquer vereador de oposiça o quiser ir diz 954 

que na o vai chamar, mas vai combinar com quem chamou e dizer que esta o querendo ir e com certeza 955 

da  uma resposta sim ou na o e se disser que na o pode levar o mesmo diz que e  solida rio e e  bem capaz 956 

de na o ir se na o forem, a questa o da energia solar do municí pio, vem batendo e esta  dependendo de 957 

uma ata para a questa o dos pre dios pu blico, a ideia de Sesiom e  muito louva vel e vai ver com o prefeito 958 

se pode a prefeitura tambe m ampliar para a APAMI, a energia solar vai baixar muitos custos, porque 959 

antes ia ser no terreno no bairro da Liberdade aí  parece que modificou par ser em cima dos tetos dos 960 

pre dios pu blicos, mas alertou para ver se da Maternidade da  para contemplar e dentro do municí pio, 961 

porque infelizmente tem uma parte burocra tica na o sabe se pode atrave s de outro pre dio por na o ser 962 

da prefeitura, mas ja  anotou para tentar e na hora que o Vereador Ju nior falou que o mesmo falou do 963 

pre mio da gesta o da eficie ncia fiscal e transpare ncia, falou porque a Band nacional fez em todo o 964 

Brasil, a Band do Rio Grande do Norte junto do com Instituto A quila e tinha a premiaça o para as 965 

cidades acima de 100 mil habitantes de 30 a 100 mil habitantes teve outras cidade, e dentro das 966 

cidades com ate  30 mil habitantes sa o 149 cidades a qual o amigo Fernando Anto nio (Fernandinho) 967 

ganhou alguns pre mios, inclusive de excele ncia foi Acari, o qual aproveita para parabenizar em 968 

pu blico a excelente gesta o, mas com certeza Acari tem falhas, tem problemas, mas vai dizer que ele 969 

na o merece o pre mio que ganhou, um nego cio foi feito pela Band e pelo Instituto, no meio tinha va rios 970 

deputados la  entregando, teve o vice-presidente da FIERN, aí  vai questionar o pre mio que eram seis 971 

pilares e o primeiro lugar nessa categoria de cidade de gesta o de eficie ncia fiscal e de transpare ncia 972 

Serginho ganhou e na administraça o dele falou antes diversas vezes, aí  vai dizer que na o esta  com a 973 

gesta o bacana, o que na o pode fazer uma parte e  burocracia outra e  falta de recursos, mas o que 974 

Serginho ja  fez em Serra Negra, aí  vai dizer que ele e  mal Prefeito, ele esta  sendo um bom e grande 975 

prefeito do municí pio de Serra Negra, como foi Ruy Pereira que era oposiça o ferrenha dele, que 976 

Dilvan, Clementino Bezerra, Roge rio que era oposiça o, mas de ate  apoio administrativo foram maus 977 

prefeitos, na o pode tapar que os problemas existem, mas o vereador tem que ter muita 978 

responsabilidade de escutar uma conversa, infelizmente na o e  ma  fe  do povo que traz o problema, 979 

tem vez que a pessoa que traz o problema na o entenda a parte burocra tica e legal aí  diz que o 980 

municí pio na o pagou, mas sera  que estava tudo certo, porque quando esta  certo e na o pagou entra na 981 

justiça e obriga pagar, tem que ver a parte burocra tica, citando que gosta muito de quando escutar 982 

uma pessoa, um problema, inclusive foi citado esse de Flaviano e foi citado o nome e na o tinha dito, 983 

porque ja  tinha com conversado com Alysson, conversou com o prefeito e ele explicou que pela 984 

cooperativa na o tinha condiço es se alguns municí pios pagam e  de maneira errada e pode ocorrer 985 

improbidade administrativa, isso e  gesta o pu blica e daí  Serginho ganhou o pre mio gesta o pu blica, 986 

citando que lembra que em plena pandemia vendo o problema a crise e uma festa da padroeira 987 
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querendo baixar o preço das barracas, mas o prefeito na o podia sena o ele abria ma o de receita, e  988 

crime de improbidade a na o ser que baixasse um ato, ele tinha de cumprir o Co digo Tributa rio do 989 

municí pio, aí  diz que o prefeito faz, mas talvez ele na o ligue por responder alguma coisa na justiça, 990 

como a questa o das gratificaço es que estava sendo pago sem ter nenhuma lei desde o concurso, o 991 

pro prio Serginho tinha pago e os ex-prefeitos pagaram, Roge rio criou o concurso e passou a pagar 992 

dentro tudo que o concurso dizia, talvez por lapso ou esquecimento na o mandou a lei para a Ca mara 993 

para ser aprovada e foi pago ate  agora e o municí pio que descobriu vai continuar pagando aí  seria 994 

improbidade, antes na o, mas e  algumas coisas que tem que falar e entender a parte burocra tica como 995 

um todo, o que bateu na questa o da sau de dessa reunia o la  na maternidade e  porque uma pessoa por 996 

exemplo o Vereador Eraldo foi para a reunia o e esta  mais do que certo, mas ficou chateado porque 997 

na o o levou, porque tem interesse e  sau de pu blica, mas a outra pessoa que foi candidato e quer ser 998 

candidato e que parece o presidente da APAMI querendo e fazendo crí tica, ele estava ali de palhaço 999 

querendo se promover politicamente, querendo ser o pai do do conve nio de 41 mil de 2 meses e ate  1000 

que prova o contra rio so  traz bronca para o Municí pio Serra Negra do Norte, essa a sua crí tica, a 1001 

questa o dos cachorros que o Vereador Sesiom fez conversou isso demais com Serginho desde o 1002 

projeto do Vereador Jose  Roberto, na o tem legislaça o para isso, tem de resolver o problema, mas e  1003 

sugerir o quer fazer, o Ver. Eraldo um dia ate  disse que tem uma emenda 60 mil que foi conseguido, 1004 

mas esse valor so  da  para castrar os cachorro, mas tem que ter uma sala especializada e talvez na o de  1005 

para construir nem o lugar e equipar para fazer isso, mas se o municí pio pegar o cachorro para castrar 1006 

e os 60 mil deu para fazer essa primeira pega de cachorro e gato tranca e da  de comer quanto dias 1007 

depois que o cachorro estiver pronto o municí pio faz o que , soltar na rua e  crime, adotou algo que 1008 

estava abandonada, citando que la  na fazenda tem macaco prego se pegar um doente tem que 1009 

comunicar ao Ibama para repassar, se pegar, cuidar e depois de seis meses o bicho tiver no seu braço 1010 

dando cheiro e o Ibama chegar abre um processo contra o mesmo, porque e  animal silvestre, o 1011 

problema dos cachorros e  um problema se rio, em Patos, Paulista, em Serra Negra precisa os nove se 1012 

unir e mexer com bancada federal, estadual para vir uma lei um la  de cima do senado para vir recursos 1013 

e uma parceria pu blica privada para resolver o problema, mas e  como o conve nio, infelizmente o 1014 

municí pio vai abraçar uma causa que na o pode dar conta vai ser problema e na o tem como resolver, 1015 

infelizmente e  uns problemas que a passa, mas esta  satisfeito, agradece e parabeniza Evaneide pela 1016 

sua capacidade te cnica, pela sua disposiça o, o secreta rio dessa gesta o dos 7 anos de Serginho que 1017 

mais teve nessa Casa, nunca refugou responder ningue m e se algue m na o gosta do seu jeito, cada um 1018 

tem um seu jeito, cada um tem uma maneira de ser e isso na o esconde a compete ncia, a gesta o, a 1019 

simplicidade, a maneira de vir e dialogar, tem o que se fazer na sau de, mas tem em todo o Brasil e em 1020 

Serra Negra tambe m mas e  se unir ajudar cada vez mais, quando trouxer os problemas antes de pegar 1021 

esse microfone e ja  acusar como culpado, dialogar, o mesmo como lí der do prefeito escuta o problema 1022 

para antes saber, mas esta  provado que foi problema burocra tico, se a documentaça o na o chega 1023 

direito o dinheiro na o pode sair, infelizmente e  isso, mas espera que essa audie ncia tenha sido u til 1024 

tambe m para a populaça o de Serra Negra, o mesmo atendeu e se coloca a  disposiça o dos vereadores, 1025 

da populaça o como lí der do prefeito o que quiserem saber da secretaria, do municí pio pode o 1026 

procurar, momento nenhum o municí pio fugiu das responsabilidades municipais, agora tem muitas 1027 

responsabilidade que sa o atreladas ao estado e infelizmente o estado na o esta  passando, mas reza e 1028 

ora todo dia para o estado melhorar a gesta o para o municí pio melhorar e a populaça o de Serra Negra 1029 

que sa o representante e  o maior patrimo nio como ja  dizia seu pai, principalmente a populaça o mais 1030 

carente que e  quem precisa de polí ticas pu blicas. O Ver. Alysson saudou a todos e iniciou 1031 

agradecendo a Secreta ria Evaneide e a s meninas do Conselho que esta o contribuindo tambe m, a 1032 

Evaneide pelo zelo que ela vem tratando a sau de pu blica de Serra Negra do Norte e esta Casa 1033 

Legislativa quando ela vem prestar todos os esclarecimentos e traz uma planilha ta o bem organizada, 1034 

facilitando muito o entendimento entregando uma cada vereador que vai levar sua planilha para 1035 

estudar e ver se tem algum problema e futuramente fazer algum requerimento e se algum cidada o 1036 

procurar pode esclarecer atrave s dessa planilha do que esta  acontecendo na sau de de Serra Negra do 1037 

Norte e se falou muito da questa o do tratamento, mas foi prefeito e teve como secreta rio Jua  que o 1038 

povo falava que era muito abusado, mas considerava um dos melhores secreta rios, se o melhor para 1039 
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na o ser injusto, mas mesmo com abuso dele, mas a simpatia na o tem a ver com compete ncia e 1040 

comparo muito Evaneide com ele e tem pessoas que falam isso, sempre que procurou Evaneide foi 1041 

muito bem tratado e nunca teve algue m para chegar e dizer que foi mal recebido por Evaneide, mas 1042 

tem algumas pessoas que dizem que isso acontece, mas se for com a compete ncia e esse certo 1043 

tratamento que e  com a honestidade e sinceridade como ela mesmo falou que continue assim e 1044 

trabalhando bem por Serra Negra do Norte, a respeito dessa visita que foi muito falado da secreta ria 1045 

de adjunta do estado sobre o conve nio viu aquela foto nas redes sociais e de cara ja  disse ate  no grupo 1046 

do WhatsApp que sabia que na o ia dar em nada, porque infelizmente o governo do estado hoje em 1047 

todas as a reas e principalmente na a rea da sau de esta  um caos e sabe de va rios problemas que 1048 

acontece em Natal e na o esta  se resolvendo, porque ia se resolver em Serra Negra e vem percebendo 1049 

que e  um artifí cio do atual governo do estado de procurar as cidades, fazer uma reunia o, tirar uma 1050 

foto e postar como se aquela reunia o tivesse acontecido, como se fosse resolver algum problema, teve 1051 

o prazer de participar de uma audie ncia pu blica em Caico  a pedido do Deputado Estadual Adjuto Dias 1052 

sobre o hospital do regional, as pe ssimas condiço es de trabalho que la  estavam e continua do mesmo 1053 

jeito o hospital e essa mesma secreta ria esteve la , ela na o falou nada com nada, na o explicou nada na o 1054 

fez promessa de nada e foi embora, tinha uma turma la  que aplaudiu ela e esta  hoje o hospital nas 1055 

mesmas condiço es pe ssimas, citando que participou do governo do estado durante um ano e dois 1056 

meses quando ficou a  frente do SEDÚC de Caico  e todo me s tinha uma reunia o com o governo do 1057 

estado em Natal e nunca se resolveu nada, nunca entrou um prego quando diz um prego na o esta  1058 

exagerando, porque precisava a s vezes ate  de um prego, um parafuso algo para consertar o que 1059 

estivesse danificado, mas nunca entrou nada e todo me s tinha a reunia o em Natal gastando dinheiro 1060 

do estado, gastando tempo, porque tinha que esta  la  no SEDÚC que e  uma instituiça o muito 1061 

complicada e acontece coisas a qualquer momento e nunca aconteceu nada ia la  no Natal tirava uma 1062 

foto voltava e o presidente da FÚNDASE e esse e  o artifí cio agora do governo do estado e disse ao 1063 

Vereador Fla vio quando viu a foto que na o explicava do que estava se tratando e viu conversa de rua 1064 

que era um conve nio e disse que na o vai dar em nada, porque sabe que na o acontece, a sau de esta  1065 

ruim em todo o estado, porque Serra Negra iria ser beneficiada com esse conve nio e hoje Evaneide 1066 

trouxe os esclarecimentos do que aconteceu e como o pro prio Vereador Sesiom falou e ele sabe que 1067 

e  da a rea dele esse conve nio na o vai trazer nenhum benefí cio para Serra Negra e nem para APAMI, 1068 

porque e  uma coisa que na o vai poder se bancar, e  mais uma foto para se se fazer propaganda falsa 1069 

de um governo do estado que na o esta  fazendo nada pela sau de, no Walfredo Gurgel tem me dico sem 1070 

receber sala rio ha  tre s meses, tem va rios prints de coisas que esta o acontecendo na sau de no estado 1071 

inteiro, uma foto usado em um momento polí tico para enganar as pessoas de Serra Negra como se o 1072 

governo do estado tivesse vindo a  maternidade e trazido recurso, inclusive falou isso no grupo de 1073 

WhatsApp para perguntar a algue m que participou da reunia o qual foi o recurso e a promessa que 1074 

teve la  para Serra Negra, mas na o vem, porque na o teve nada, se o prefeito na o tivesse juiz e fosse 1075 

assinar um conve nio desse como ia ser o desmantelo a partir de janeiro, porque com certeza na o ia 1076 

ser renovado e na o ia ter como bancar ia ser um problema para APAMI e para a Prefeitura de Serra 1077 

Negra, questionando porque veio uma secreta ria adjunta do governo do estado a cidade e os 1078 

vereadores e a populaça o que tem interesse de participar de uma reunia o dessa na o vai participar, 1079 

na o e  convidado e uma pessoa que na o tem nenhum cargo na cidade e nem no governo do estado 1080 

participa, la  tinha pessoas de um lado polí tico e na o tinha do outro, enta o da  para se desconfiar, se 1081 

falou na Ca mara para na o fazer polí tica la  na APAMI, usar sau de para fazer polí tica, mas parece que 1082 

infelizmente esta  acontecendo, questionando como tem uma reunia o e na o e  convidado se e  vereador 1083 

e presidente da Ca mara que recebe convite para tudo, participar de reunia o Caico  sobre a sau de do 1084 

Hospital Regional que tem a ver com a populaça o de Serra Negra e a APAMI e outra pessoa que na o 1085 

tem mandato nenhum e  convidado, na o tira a raza o de participar de visita a APAMI. O Ver. Flávio 1086 

relatou que o Vereador Alysson e presidente na o foi convidado, porque mudou de bancada. O Ver. 1087 

Alysson relatou que com certeza e participou dessa visita inclusive com o Senador Jean Paul na e poca 1088 

e agradece a essa emenda, foi um pedido seu tambe m e espera que esse dinheiro realmente chegue e 1089 

faz essa visita e tira foto para postar e cobrar do senador, e agradecer a Jean Paul e ao Deputado 1090 

Francisco que olharam para Serra Negra e vai melhorar a sau de, mas com relaça o ao conve nio e visita 1091 
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da secreta ria tinha que esta  presente e se na o tivesse, tambe m na o deveria estar outras pessoas, 1092 

relatando que vai começar a olhar com outros olhos para APAMI, parabenizar pelo excelente trabalho, 1093 

mas talvez estejam extrapolando de alguma forma e usando talvez aquela instituiça o para fazer 1094 

polí tica, espera estar errado, mas ha  indí cios que esta  vendo que pode estar acontecendo isso, tem 1095 

que fiscalizar porque la  tambe m tem dinheiro pu blico e cada um vai atrás do seu para melhorar um 1096 

pouco a saúde de Serra Negra e outros setores, mas quando vier um representante do Governo do 1097 

Estado essa Casa merecia ser chamada, porque vai estar presente numa reunião dessa não Alysson 1098 

Moisés, mas uma pessoa que o povo de Serra Negra que confiou esse mandato, como todos os 1099 

vereadores, mas vai abrir mais os olhos ser mais e ficar atentos para ver o que é que está acontecendo. 1100 

Após, relatou sobre o que o Vereador Francisco Inácio falou sobre a questão da divulgação das 1101 

audiências públicas são feitas sempre do mesmo jeito, não usa carro de som, infelizmente a 1102 

assiduidade do público é muito baixa até porque entende que as pessoas trabalham ou estuda nesse 1103 

horário e se as reuniões um dia passasse para a parte da noite acredita que melhoraria, só que são 1104 

nove vereadores e tem alguns que tem outros compromissos e nunca conseguiu fazer essa mudança, 1105 

mas tem certeza que à noite viria mais gente, mas quem tem interesse assiste pelas redes sociais pode 1106 

mandar pergunta e o vereador faz e se responde. O Ver. Flávio relatou que o Sr. Presidente deixa 1107 

muito aberto qualquer sugestão coloca no grupo dos vereadores. O Ver. Alysson relatou que faz a 1108 

sua administração ouvindo a opinião dos nove vereadores e não só da Mesa Diretora, foi vereador já 1109 

em outro mandato, já foi presidente da Câmara e nunca viu essa Casa cheia em audiência infelizmente 1110 

e tem certeza que não é falta de interesse das pessoas de vir lutar pelos seus problemas, na Casa hoje 1111 

está Claudinha, Rogério, mas tem pessoas que não tem o tempo de vir, porque tem outras coisas para 1112 

fazer, graças a Deus Serra Negra tem muito trabalho e as pessoas são muito ocupadas e sabe como é 1113 

a carga horária das fábricas, mas ficou satisfeito com a explanação da Secretária Evaneide e 1114 

agradeceu por ter vindo trazer esses esclarecimentos, pelo zelo de ter trazido essa planilha que nunca 1115 

tinha visto tão bem organizado, até com cores para facilitar a pesquisa e poder fazer algum 1116 

questionamento no futuro. O Ver. Francisco Inácio relatou que tinha uma mensagem e pode falar o 1117 

nome dela e de toda a família que é da pessoa de Tiana que é sua tia, porque todos sabem que sua tia 1118 

foi a única pioneira que entrou em coma e graças a Deus trouxeram de volta para sua família, mas 1119 

não existe uma palavra de apoio para ela e sim um atrás do outro com falta de consideração e respeito 1120 

e a própria família mandou e pediu que não deixasse passar essa oportunidade, essa semana ela ia 1121 

fazer a cirurgia de catarata e ela tem 85 anos e a partir de 80 anos tem prioridade e em cima 1122 

prioridade de novo, são duas prioridades ao mesmo tempo e deixaram ela para as últimas pessoas, 1123 

quando ela chegou lá o médico já não estava mais, aí sabe a situação que ela já passou, quebrou o 1124 

fêmur, aconteceu um mal estar grande, um contratempo e para evitar problemas pediu socorro a 1125 

pessoa de Like no Hospital Seridó para tentar remarcar para sua titia voltar para hospital Deocléssio, 1126 

e sua tia estava lá nessa situação e para evitar moído entre duas pessoas que quer muito bem preferiu 1127 

dar cara a tapa e levar as pancadas de que essas duas pessoas se magoado e a pessoa de Like foi quem 1128 

ajudou e conseguiu levar de volta a sua tia, relatando que no lugar de ver a situação e necessidade 1129 

daquela pessoa com 85 anos, teve esse problema do covid, quebrou o fêmur e essa cirurgia, mas 1130 

nunca ela foi abraçada, pelo contrário é pisoteada sobre pisoteada, como a pessoa de Zé amor que 1131 

disse que há 15 dias atrás foi esquecido no Hemodiálise, mencionando que isso tem que falar mesmo, 1132 

e estar autorizado a falar, e quando fala tem pessoas que não gosta, mas esse é o papel do vereador 1133 

de fiscalizar para que não venha acontecer e voltando ao caso da sua tia colocaram culpa em  A que 1134 

colocou em B e em C e ela foi quem ficou sem fazer a cirurgia, ficou por isso mesmo e está em casa 1135 

esperando e está dizendo em nome da sua tia, filhas, filhos e netos. A Ver. Vania saudou a todos e 1136 

iniciou agradecendo a presença da Secretária Evaneide e parabenizou o vereador pelo requerimento 1137 

solicitando essa audiência pública para fazer esclarecimentos à Câmara, como exemplo da audiência 1138 

com as firmas que através de um requerimento foi solicitado uma audiência e a empresa teve seus 1139 

motivos, justificou sua ausência, mas não esteve presente  e Claudinha ficou esperando os 1140 

esclarecimentos, e Evaneide tem vários motivos que tem conhecimento para não estar presente e 1141 

também justificar a sua ausência, mas compareceu e por isso a parabeniza, relatando que diante de 1142 

tudo que já foi dito e esclarecido está satisfeita, porque é através da audiência pública que sabe as 1143 
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informações, mencionando que todos os dias os vereadores se deparamos com uma realidade que de 1144 

informações e precisa buscar essas informações através de uma audiência que esclarece e mostra a 1145 

população como realmente acontece, muitas vezes certas ações e procedimentos tem grande 1146 

interesse da secretaria realizar, mas infelizmente como já foi citado a parte burocrática impede certas 1147 

realizações e tem que reconhecer isso e buscar essas informações a cada dia, em nome de toda a 1148 

Câmara deixa o convite aberto a Evaneide para que se ela quiser vir a cada 3 meses, naquele período 1149 

que já tem certas informações que os vereadores buscam e fica um ponto de interrogação para a 1150 

população, e quando Evaneide quiser a Câmara está aberta para isso, porque não vai acumulando 1151 

certas informações, ressaltando que a crise na saúde é em Serra Negra, no estado e no Brasil e como 1152 

moram nos municípios tem contado dia a dia com a realidade de cada um da população de Serra 1153 

Negra e por isso que conhece e acha que é em Serra Negra, mas quando passa a escutar pessoas que 1154 

moram em outros municípios começa a ver que é no Brasil e reflete nos municípios, porque tem o 1155 

conhecimento da realidade do município, os agentes de saúde e endemias que todos os dias está 1156 

andando diretamente casa a casa tem consciência que muitas vezes querem resolver aquele 1157 

problema, mas não tem como e não é por má vontade e nem por falta de apoio da Secretaria de Saúde 1158 

é por falta de apoio de uma Legislação Federal que não depende do município e nem do estado que 1159 

depende do Governo Federal, da União e não é no municípios que pode mudar isso infelizmente até 1160 

tenta muita coisa, mas o que está ao alcance do município, tudo tem limites para o município, para o 1161 

estado, para a União e para o país, e só tem que se unir os nove vereadores sem bancada de situação 1162 

ou oposição quando o assunto é a população, existir uma bancada só, de mãos dadas a bancada do 1163 

povo, porque tem que estar em defesa ao povo, buscar solucionar os problemas do povo e nada de 1164 

existir grupo político no Legislativo, o grupo político distancia o povo e se quer conseguir alguma 1165 

melhoria para o povo precisa dar as mãos. Relatou ainda que dia 25 de novembro é o dia nacional do 1166 

doador de sangue e no Município de Serra Negra existe a Lei 700/2018 de sua autoria que é a doação 1167 

de sangue consciente e o município vem fortalecendo essa ação de doação de sangue, porque sabe 1168 

que na hora de uma necessidade recorre a um banco de sangue e nem todas as vezes o banco de 1169 

sangue tem o estoque para atender, por isso que a cada um possa fortalecer cada vez mais essa ação 1170 

e no dia 25, no sábado, a secretaria de saúde já disponibilizou o transporte e se alguém quiser 1171 

propagar e tiver interesse de ser um doador de sangue e salvar uma vida, pode procurar direto o seu 1172 

agente de saúde, pode procurar Oinha que é a enfermeira do Hemocentro que ela também pode 1173 

orientar melhor. Em seguida, o Sr. Presidente abriu a palavra ao público presente. Após, fez uso da 1174 

palavra, o Sr. Rogério saudou a todos e iniciou relatando que a secretaria de saúde de Serra Negra 1175 

falou que estava de saúde estava muito bem, mas ia falar o caso do seu pai que adoeceu foi atendido 1176 

pelo médico lá do bairro do Arécio Batista, teve uma crise nas perna e ficou sem andar e seus irmãos 1177 

vieram de São Paulo para cuidar dele e passou um mês e o médico passou um medicamento para ele 1178 

usar e ao invés de ficar bom ele ficou entrevado sem andar, para poder ficar bom teve que pagar uma 1179 

consulta em Patos de 480,00 e o médico disse que se não tivesse procurado mais rápido ele não ia 1180 

andar mais, questionando se a secretária de saúde está bem, e o mesmo também teve um problema 1181 

de desmaio e foi bater um Raio-X do coração e do pulmão e quando foi fazer esses exame, foi muito 1182 

difícil e foi humilhado e mal tratado por Vera que não queria me atender, citando que o trabalho da 1183 

secretaria está bom, o mesmo disse que fez alguns exames de sangue e o médico passou outro do 1184 

coração e é 499,00, questionando de onde ia tirar esse valor se está desempregado, parou de 1185 

trabalhar para cuidar de seu pai, citando que a secretaria de Saúde não está trabalhando bem, e está 1186 

plantando uma vazante para arrecadar recursos para pagar essas contas e Serginho está trabalhando 1187 

muito bem e não fala mal dele, mas se não tiver recurso que ele vá em Brasília buscar, fale com a 1188 

Governadora Fátima Bezerra, que antes de ganhar ela veio em Serra Negra, foi na barragem e disse 1189 

que se ganhasse ia trazer a adutora para Serra Negra e ia fazer muitas coisas para ajudar o prefeito, 1190 

só que até agora ela não fez nada disso, citando que todos os dias falta água nas torneiras, mas a conta 1191 

chega e é uma vergonha e todo dia vai na barragem e tem água em rojão, por isso precisa tomar 1192 

providências, mencionando que concorda com o que Sesiom que falou a verdade quando disse que 1193 

precisa de recurso. Em seguida, o Sr. Presidente passou a palavra para Secretária Evaneide para fazer 1194 

as suas considerações finais. A Secretária de Saúde – Evaneide que relatou ao Vereador Eraldo no 1195 
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dia lá da reunião deu até uma sugestão, porque pouca gente sabe disso, mas a justiça penal, a vara 1196 

criminal ela libera recurso de verbas pecuniárias, em Caicó quando estava lá apresentou um projeto 1197 

de R$ 86.000,00 para fazer a sala de ludoterapia com a reforma no Centro Clínico para organizar a 1198 

saúde mental e Dr. Luiz liberou, o Edital foi lançado e acaba dia 31 de novembro, e disse até a Evanildo 1199 

que acredito que não é um projeto difícil de fazer e tem certeza absoluta que Dr. Luíz aprova um 1200 

projeto de energia solar para um hospital, tem o Edital e pode repassar aí faz o projeto, inclusive está 1201 

tentando um projeto e já trouxe uma pessoa para ajudar naquele prédio para ver se consegue alguma 1202 

coisa de verba pecuniária da vara criminal, agora o edital Júnior Vieira repassa e acha que é viável, 1203 

possível e faziam rapidamente, é o prédio da antiga secretaria que prédio rebaixou e já quatro 1204 

palmos, e embaixo se não tem coluna, é sustentado pelos banheiros de um lado, então é possível e 1205 

inclusive já trouxe uma pessoa para fazer o orçamento, porque lá vai ter que colocar uma viga de 1206 

sustentação na parte de cima, por isso que lá não está funcionando nada, e lá é um espaço que quer 1207 

criar para equipe multi, a fisioterapia que funciona dentro da maternidade e organizar, porque tem 1208 

psicólogo e tudo mais, é um projeto que está tentando e teria que ser de recurso próprio. Em seguida, 1209 

relatou que tem uma parceria com a Universidade Federal do Rio Grande do Norte através da de 1210 

Janeusa, ela veio o ano passado e vem esse ano, mencionando que no ano passado fez na Praça do 1211 

bairro da Liberdade e agora vai levar para Praça da Lagoa, às 19 horas a equipe vem de Natal da 1212 

universidade fazer teste rápido e uma série de coisas e queria convidar a população para participar, 1213 

será um momento bem legal com o pessoal da universidade, reforçando a importância do projeto de 1214 

doação de sangue Serra Negra, tem casos raríssimos de sangue difícil e graças a Deus apesar de ter o 1215 

sangue difícil tem doadores do sangue difícil e é importante, porque muitas vezes esse Hemocentro 1216 

é abastecido por Serra Negra de sangue raro. Ainda relatou que todo mundo viu a felicidade da beleza 1217 

e importância do SUS, Emília fez o transplante de fígado, em João Pessoa, graças a Deus uma menina 1218 

jovem que trabalha na secretaria de saúde e é muita felicidade para quem convive com Emília, já saiu 1219 

da UTI e está no apartamento e ela vai se recuperar bem, já passou o perigo das horas da rejeição, 1220 

agora é seguir em frente com a vida dela. Em seguida, agradeceu a todas as meninas do conselho que 1221 

ficaram até o final e a todos que participaram. E sobre o requerimento do Vereador José Roberto dos 1222 

exames de Leishmaniose e viu a resposta de Robson, porque tem que se basear com Robson, porque 1223 

é um assunto muito técnico, porque fazer os exames de calazar existe uma regra também e 1224 

responsabilidades tripartite do governo federal, estadual e municipal e Robson Já mandou a relação 1225 

do que é pedido para mandar para o governo do estado liberar os exames para poder fazer a 1226 

campanha, mas também tem dado os encaminhamentos e quando começar a fazer os exames de 1227 

calazar e der cachorro positivo já sabem quais são as providências, como foi discutido na audiência 1228 

pública vai para eutanásia, citando que não lembro se na legislação o dono tem o direito de dizer que 1229 

vai cuidar, é uma doença que não tem cura e o custo é no mínimo R$ 1.500,00 para dar conta, mas 1230 

vem de novo em audiência pública para discutir a audiência pública, mas vai realizar a campanha e 1231 

não vai ser agora só quando chegar tudo, porque agora está concluindo a campanha de raiva que é 1232 

feito casa a casa, se não der tempo esse ano inicia 2024 fazendo a campanha de calazar nos animais. 1233 

Finalizou agradecendo a todos e a Deus por lhe dar saúde para dá conta de tudo isso e disse que está 1234 

pronta para futuras audiências públicas e prestações de conta. Em seguida, o Sr. Presidente 1235 

agradeceu a presença da Secretária Evaneide por estar mais uma vez prestando os esclarecimentos 1236 

na Câmara. E declarou encerrada a presente audiência às doze horas e trinta e seis minutos (12h e 1237 

36min) e convocou todos os vereadores para se fazerem presentes na pro xima sessa o que sera  1238 

realizada no dia vinte e dois (22) de novembro de dois mil e vinte e tre s (2023). Ca mara Municipal de 1239 

Vereadores de Serra Negra do Norte, oito (08) de novembro de dois mil e vinte e tre s (2023). 1240 


